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Sammendrag 

Dette er fjerde gang den årlige Kriminalitets- og sikkerhetsundersøkelsen i Norge – 

KRISINOTM gjennomføres. Undersøkelsen bygger på en spørreundersøkelse blant ledere og 

sikkerhetsansvarlige i 2000 private og 500 offentlige virksomheter.  

Økonomisk kriminalitet 
Andelen virksomheter som kjenner til at en leverandør har forsøkt å bestikke noen i egen 

virksomhet for å bli tildelt en kontrakt, ligger stabilt på 2 til 3 prosent i samtlige fire 

KRISINO-undersøkelser. Samtidig er oppgir en av ti virksomheter at de har kjennskap til 

konkrete eksempler på korrupsjon i egen bransje. Spesielt bygg og anlegg samt 

tjenesteytende næringer skiller seg ut, der henholdsvis 17 og 14 prosent kjenner slike 

eksempler. 

Hvitvasking mest utbredt i hotell og restaurant 

3 prosent av virksomhetene kjenner til hvitvasking av penger i egen bransje. Det er på samme 

nivå som i 2008. Det er i private virksomheter, og spesielt innen hotell og restaurant dette er 

mest utbredt. Samtidig er det 2 prosent av virksomhetene som mistenker at egen virksomhet 

misbrukes til hvitvasking av penger, men her er det ingen signifikante forskjeller mellom 

bransjene. 

Stabil kjennskap til prissamarbeid 

Kjennskap til prissamarbeid i egen bransje holder seg stabilt. Mens 12 prosent oppgav at de 

kjente til dette i 2008, er det nå 13 prosent som sier det samme. Som i fjor er det innen bygg 

og anlegg, samt hotell og restaurant at kjennskap til prissamarbeid er størst (hhv. 24 og 20 

prosent). Det samme stabile bildet finner vi når det gjelder kjennskap til reglene for lempning 

ved varsling av prissamarbeid til myndighetene. Tre av ti virksomheter oppgir at de kjenner 

reglene, noe som er like stor andel som i 2008. De som oppgir at de kjenner til prissamarbeid 

i egen bransje, kjenner i noe større grad enn andre til reglene for lempning (37 mot 29 

prosent). 

Hotell og restaurant opplever konkurransevridning i størst grad 

Hele 15 prosent av virksomhetene innen hotell og restaurant sier de i stor grad opplever 

konkurransevridende forhold fordi konkurrenter underbetaler sine ansatte. Totalt er det 4 

prosent av virksomhetene som opplever dette i stor grad. Hotell og restaurant oppgir også i 

størst grad at de opplever konkurransevridning fordi konkurrenter unndrar skatter og 

avgifter. 11 prosent av virksomhetene i denne bransjen opplever dette i stor grad, mot 3 

prosent av alle virksomheter sier det samme. Konkurransevridning som følge av at 

konkurrenter benytter arbeidskraft som ikke har arbeidstillatelse oppleves også i størst grad 

innen hotell og restaurant. 8 prosent sier det skjer i stor grad, mot 3 prosent av alle 

virksomheter. 
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Mindre tro på å bli oppdaget av skattemyndighetene 

Troen på at virksomheter blir oppdaget hvis de unnlater å rapportere inn alle skatter og 

avgifter har en negativ utvikling fra 2006 til 2009. I 2006 var det 15 prosent av 

virksomhetene som mente sjansen for å bli oppdaget av myndighetene for nevnte forhold var 

svært liten eller liten, mens det i 2009 er 30 prosent som mener det samme. Minst tro på å 

bli oppdaget er det innen bygg og anlegg, der nær halvparten av virksomhetene (45 prosent) 

mener det er svært liten eller liten sjanse for å bli oppdaget. 

Nedgang i deltagelse på sosiale arrangementer 

Når det gjelder deltagelse på sosiale arrangementer som betales av en leverandør, har 

andelen virksomheter som deltar på slike arrangementer hatt en fallende trend siden 2006. 

Mens det i 2006 var 36 prosent av virksomhetene som sa at ansatte deltok på slike 

arrangementer, er det i 2009 20 prosent som oppgav det samme. I og med at utviklingen på 

dette spørsmålet har vært jevnt fallende fra første måling i 2006, kan nedgangen ikke 

utelukkende forklares med innsparinger, eller færre slike arrangementer på grunn av 

finanskrisen. 

Sikkerhet 
To av ti virksomheter oppgir at de har en skriftlig risikovurdering av kriminalitet i eller mot 

virksomheten. Det er en svak oppgang fra 2008, da 17 prosent oppgav dette. Halvparten av 

de som har skriftlig risikovurdering sier at denne risikovurderingen førte til at det ble 

iverksatt konkrete tiltak mot kriminalitet. 

Blant kriminalitetsforebyggende tiltak som virksomhetene er spurt om, er det systemer som 

sikrer at ansatte kan varsle om uregelmessigheter eller alvorlige avvik som er mest vanlige. 77 

prosent av virksomhetene har slike systemer. Videre har 68 prosent etablert tiltak for å 

beskytte sensitiv informasjon, mens 25 prosent stiller krav til kriminalitetsforebyggende 

tiltak hos underleverandører. 

5 prosent av virksomhetene har opplevd tyveri av sensitiv informasjon. Blant disse er det 78 

prosent som har etablert tiltak for å beskytte sensitiv informasjon (mot 68 prosent av alle 

virksomheter). 

Vold, rus, kontrolltiltak 
En av ti virksomheter er kjent med at ansatte i virksomheten misbruker rusmidler, mens 4 

prosent har innført rusmiddeltesting av ansatte. Dette er på samme nivå som i 2008. For 

første gang har vi i 2009 stilt spørsmål om spilleavhengighet. 5 prosent sier at de mistenker 

at ansatte i virksomheten lider av spilleavhengighet. 

Vold eller trusler om vold i jobbsammenheng er et langt større problem i offentlig sektor enn 

i privat. Mens 7 prosent av virksomhetene i privat sektor har ansatte som har opplevd vold 

eller trusler siste 12 måneder, er det hele 44 prosent i offentlig sektor som sier det samme. 

Mest utsatt er ansatte i helse og sosial, der 56 prosent av virksomhetene sier ansatte er utsatt 

for dette siste 12 måneder. 
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Både kameraovervåking og kontroll av ansattes internett-/epostbruk gjøres av 9 prosent av 

virksomhetene, mens 5 prosent gjennomfører annen type overvåking av ansatte. 

Anmeldelser 
Andelen virksomheter som utsettes for lovbrudd som ikke anmeldes holder seg stabil fra 

2006 til 2009. I samtlige undersøkelser er det rundt en av ti virksomheter som oppgir dette. 

Den mest framtredende årsaken til at virksomheter ikke anmelder lovbrudd er at man mener 

politiet som regel henlegger sakene og at anmeldelser krever for mye tid og ressurser. Det er 

også verdt å merke seg at en relativt stor andel ikke anmelder på grunn av manglende tillit til 

politiets kompetanse. 32 prosent sier seg helt eller noe enig i dette som en årsak til å ikke 

anmelde. Mangelfull forsikring og fare for omdømmeproblemer er i liten grad en årsak til at 

lovbrudd ikke anmeldes. 
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Innledning 

Bakgrunn 
I samarbeid med Næringslivets sikkerhetsråd har Perduco gjennomført Kriminalitets- og 

sikkerhetsundersøkelsen i Norge - KRISINOTM for fjerde år på rad. Undersøkelsen støttes av 

Embetsmannsutvalget mot økonomisk kriminalitet (EMØK), NHO, LO, Skattedirektoratet, If 

Skadeforsikring, FNH, G4S, Sparebankforeningen, Norges Bank, Tollpost Globe og 

Gjensidige. 

Undersøkelsen bygger på en spørreundersøkelse blant 2500 virksomheter i privat og offentlig 

sektor. Spørreskjema er utviklet i samarbeid av Næringslivets sikkerhetsråd, Perduco og en 

arbeidsgruppe sammensatt fra undersøkelsens støttespillere. 

Populasjon 

Populasjonen for denne undersøkelsen er samtlige norske virksomheter i privat og offentlig 

sektor. Utvalgsenheten er virksomheter. Undersøkelsens utvalg er trukket fra Lindorfs base 

over samtlige norske foretak.  Disse er hentet fra Enhetsregisteret, men ”vaskes” mot 

Foretaksregisteret og Rosa Sider for å finne foretak som er aktive, dvs. som har telefon. 

Virksomheter som ikke har telefon vil således ikke være representert i utvalget.  

Utvalg og utvalgsmetode 

Det er gjort to utvalg i undersøkelsen, ett for private virksomheter (2000 virksomheter) og ett 

for offentlige virksomheter (500 virksomheter). Det offentlige utvalget er et rent 

tilfeldighetsutvalg, men virksomheter med mindre enn 10 ansatte, samt barnehager og 

grunnskoler er holdt utenfor. Det private utvalget er trukket fra Lindorfs database med 

følgende kvotetilpasninger: 

 Minst 100 respondenter i hvert fylke 

 Minst 100 virksomheter med 100 ansatte eller flere 

 Maksimum 400 respondenter med 4 ansatte eller færre 

Fylkeskvotene er fylt med ett unntak. I Finnmark er det intervjuet 85 virksomheter i privat 

sektor. 

Metode for datainnsamling 

Datainnsamling er gjennomført ved hjelp av telefonintervjuer (CATI). 

Tidspunkt for datainnsamling 

Datainnsamling er gjennomført av Perduco/NORSTAT i perioden 6. til 30. november 2009. 

Feilmarginer 

Perduco gjør oppmerksom på at enhver undersøkelse vil være beheftet med feilmarginer. 

Feilmarginene knytter seg i hovedsak til statistisk usikkerhet. Dette er utvalgsskjevheter, som 

medfører at utvalget ikke er identisk med universet eller målgruppen. Ulikheter kan knytte 

seg til bestemte kjennetegn eller atferd. 
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Ved 2500 respondenter eller intervjuer (n=2500) kan vi med 95 % sannsynlighet si at det 

riktige resultatet ligger innenfor ± 0,9 og ± 2,0 prosentpoeng, avhengig av prosentresultatets 

størrelse. Usikkerheten er størst ved et prosentresultat på 50 % og minst ved 

prosentresultater på 5%/95%.  

Karakteristika 
Før resultatene presenteres, gis det nedenfor en beskrivelse av kjennetegn ved respondentene 

i undersøkelsen. 

Sektor 

Respondentene i undersøkelsen har følgende fordeling mellom privat og offentlig sektor: 

Sektor Antall (n) 
Andel 

intervju 

Privat 2000 80,0 % 

Offentlig 500 20,0 % 

Totalt 2500 100,0 % 

 

Geografi 

I utvalget på 2000 private virksomheter er det kvotert inn 100 virksomheter per fylke. 

Resultatene blant de private virksomhetene er vektet med utgangspunkt i de riktige 

populasjonsstørrelsene (basert på Bedrifts- og Foretaksregisteret (BoF) i Statistisk 

Sentralbyrå). Under er en oversikt over respondentenes fylkesvise tilhørighet: 

Fylke Privat sektor 
Offentlig 
sektor 

Antall 
intervju (n) 

Andel 
intervju 

Østfold 110 25 135 5,4 % 

Akershus 110 47 157 6,3 % 

Oslo 110 54 164 6,6 % 

Hedmark 100 28 128 5,1 % 

Oppland 110 36 146 5,8 % 

Buskerud 100 23 123 4,9 % 

Vestfold 111 17 128 5,1 % 

Telemark 110 24 134 5,4 % 

Aust-Agder 106 9 115 4,6 % 

Vest-Agder 101 19 120 4,8 % 

Rogaland 100 40 140 5,6 % 

Hordaland 100 33 133 5,3 % 

Sogn og Fjordane 103 9 112 4,5 % 

Møre og Romsdal 110 30 140 5,6 % 

Sør-Trøndelag 110 26 136 5,4 % 

Nord-Trøndelag 103 24 127 5,1 % 

Nordland 110 29 139 5,6 % 

Troms 111 9 120 4,8 % 

Finnmark 85 18 103 4,1 % 

Totalt 2000 500 2500 100,0 % 

 



NSR/Perduco – KRISINO 2009 

 

 

8   

 

 

Virksomhetsstørrelse 

Undersøkelsen omfatter virksomheter i alle størrelsesgrupper. 

Virksomhetsstørrelse Privat sektor 
Offentlig 
sektor 

Antall 
intervju (n) 

Andel 
intervju 

1 til 4 ansatte 400 11 411 16,4 % 

5 til 19 ansatte 1075 101 1176 47,0 % 

20 til 99 ansatte 380 247 627 25,1 % 

100 ansatte eller flere 145 141 286 11,4 % 

Totalt 2000 500 2500 100,0 % 

 

Bransje 

Undersøkelsen omfatter virksomheter i de fleste bransjer. Barnehager og grunnskoler er 

holdt utenfor. 

Bransje Privat sektor 
Offentlig 
sektor 

Antall 
intervju (n) 

Andel 
intervju 

Primær 30 0 30 1,2 % 

Industri etc. 407 0 407 16,3 % 

Bygg og anlegg 225 0 225 9,0 % 

Varehandel 731 0 731 29,2 % 

Hotell/restaurant 113 0 113 4,5 % 

Transport/kommunikasjon 92 0 92 3,7 % 

Tjenesteytende 402 17 419 16,8 % 

Offentlig administrasjon 0 124 124 5,0 % 

Undervisning 0 134 134 5,4 % 

Helse og sosial 0 225 225 9,0 % 

Totalt 2000 500 2500 100,0 % 
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1. Økonomisk kriminalitet 

1.1 Sosiale arrangementer 
I hver undersøkelse er respondentene spurt om de selv eller ansatte i virksomheten deltar på 

sosiale arrangementer som er betalt av en leverandør. 

Fra 2006 har andelen ledere som oppgir at de selv eller ansatte deltar på slike arrangementer 

vært fallende. I 2006 var det 36 prosent som svarte ja på spørsmålet. Andelen ja-svar falt 

med hele 10 prosentpoeng i 2007, mens utviklingen fra 2008 til 2009 er mer stabil. 

Spørsmål: Har du eller ansatte i din virksomhet deltatt på sosiale tilstelninger eller 

arrangementer i løpet av det siste året som ble betalt av en leverandør? 

Figur 1 Deltagelse på sosiale arrangementer (n=2500) 

  

I samtlige undersøkelser har det vært store forskjeller mellom private og offentlige 

virksomheter på dette spørsmålet. I 2009 er det 23 prosent av de private virksomhetene som 

svarer ja på spørsmålet, mens 5 prosent av de offentlige svarer ja. 

Sammenlignet med 2006 er det en kraftig nedgang i begge sektorer. 41 prosent av de private 

virksomhetene svarte at de deltok på arrangementer i 2006, mens 19 prosent av de offentlige 

sa det samme. Dette falt til henholdsvis 30 og 11 prosent i 2007 og videre til 25 og 7 prosent i 

2008. 
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Figur 2 Deltagelse på sosiale arrangementer - sektor 

 

Bygg og anlegg (34 prosent), samt transport og kommunikasjon (31 prosent) er de bransjene 

der det er vanligst å delta på arrangementer betalt av en leverandør. Andelen virksomheter i 

bygg og anlegg som deltar på arrangementer har imidlertid gått kraftig ned siden 2006, da 

det var 60 prosent som deltok. Tilsvarende tall for 2007 og 2008 er 45 og 38 prosent. 

Blant de som deltar på sosiale arrangementer betalt av en leverandør, sier 87 prosent at de er 

positive til at ansatte i virksomheten deltar på slike arrangementer. 

Spørsmål: Jeg vil nå lese opp noen påstander om slike betalte arrangementer, og ber deg 

svare ja eller nei til følgende: 

Figur 3 Holdninger til arrangementer betalt av leverandør - andeler som svarer ja (n=492) 

 

Selv om andelen virksomheter som deltar på arrangementer betalt av leverandør er fallende, 

er det ingen endring i holdninger til slike arrangementer blant de som faktisk deltar. 87 
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prosent av de som deltar på arrangementer er positive til ansattes deltagelse. Denne andelen 

er svakt økende over de siste tre årene.  

34 prosent mener slike arrangementer skaper forventninger om gjenytelser. Det er på samme 

nivå som i fjor. Blant de som mener deltagelse skaper forventninger om gjenytelser, er det 81 

prosent som stiller seg positiv til at ansatte deltar på arrangementer. 

34 prosent av de som deltar på arrangementer oppgir at virksomheten har skriftlige regler for 

deltagelse. Denne påstanden er endret fra 2oo8, da vi spurte om bedriften har ”interne regler 

og rutiner for deltagelse”. I fjor oppgav 60 prosent at de hadde regler og rutiner for 

deltagelse, mens det i 2009 er 34 prosent som oppgir at de har skriftlige regler. 

1.2 Smøring, korrupsjon, hvitvasking 
I alle fire undersøkelsene er det stilt spørsmål om lederne kjenner til forsøk på å bestikke 

eller smøre noen i deres virksomhet for å få en kontrakt. I samtlige undersøkelser ligger 

andelen som svarer ja stabilt på 2-3 prosent. 

Spørsmål: Kjenner du til at en leverandør de siste 12 månedene har tilbydd noen i din 

virksomhet bestikkelser, smøring eller en utilbørlig fordel for å få en kontrakt eller et 

oppdrag av dere? (*I 2006 var det en annen spørsmålsformulering: ”Kjenner du til at 

en leverandør de siste 12 månedene har tilbydd personell i din virksomhet en 

utilbørlig fordel for å få en kontrakt eller et oppdrag av dere?”) 

Figur 4 Kjennskap leverandør tilbydd bestikkelser, smøring (n=2500) 

  

Mens 2 prosent sier de kjenner til forsøk på å bestikke noen i egen virksomhet, er 

kjennskapen til korrupsjon i egen bransje betydelig større. En av ti oppgir at de kjenner til 

konkrete eksempler på korrupsjon i egen bransje. 

Spørsmål: Har du gjennom ditt arbeid kjennskap til konkrete eksempler på korrupsjon 

innen din bransje siste 12 måneder? Vi tenker her ikke på eksempler på korrupsjon du kun 

har kjennskap til gjennom media. 
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Figur 5 Kjennskap til korrupsjon i egen bransje (n=2500) 

 
 
Det er i størst grad ledere i private virksomheter som oppgir slik kjennskap, med 11 prosent 
mot 4 prosent av lederne i offentlig sektor. Det er i bygg og anlegg (17 prosent) og 
tjenesteytende næringer (14 prosent) at kjennskapen er høyest. Disse to bransjene skiller seg 
signifikant fra industri, undervisning og helse og sosial. 
 
Som i 2008 er det også i år 3 prosent av lederne som svarer bekreftende på at de kjenner til 
eksempler på hvitvasking av penger i egen bransje. 
 
Spørsmål: Kjenner du til eksempler på hvitvasking av penger i din bransje siste 12 måneder 
hvor pengene har sin opprinnelse fra en kriminell eller straffbar handling? 
 
Figur 6 Kjennskap til hvitvasking i egen bransje? (n=2500) 

 
 
Det er i privat sektor at man oppgir å ha kjennskap til hvitvasking av penger. Både i 2008 og i 
2009 er det innen hotell- og restaurantbransjen lederne i størst grad oppgir å kjenne til 
hvitvasking. 10 prosent av lederne i denne bransjen sa i 2008 at de kjente til det, en andel 
som holder seg stabil i 2009 (11 prosent). 
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2 prosent mistenker at deres egen virksomhet misbrukes for å hvitvaske penger. Dette er på 

nivå med 2008, da 1 prosent av de spurte svarte bekreftende. 

Spørsmål: Har du mistanke om at din virksomhet har blitt misbrukt til å hvitvaske penger? 

Figur 7 Mistanke om at egen virksomhet misbrukes til hvitvasking (n=2500) 

 

Som på spørsmålet om kjennskap til hvitvasking i egen bransje, er det i privat sektor man i 

hovedsak mistenker at egen virksomhet misbrukes til hvitvasking av penger. Det er 

imidlertid ingen signifikante forskjeller mellom bransjene på dette spørsmålet. Ser vi på de 

som svarer at de mistenker at det foregår hvitvasking i egen bransje, svarer 15 prosent av 

disse at de også mistenker at egen virksomhet misbrukes til hvitvasking av penger. 

I 2007 og 2008 stilte vi også spørsmål om hvem som mistenkes å stå bak hvitvaskingen i de 

tilfeller der man mistenkte at egen virksomhet ble misbrukt. Med små baser som grunnlag 

for disse svarene, er det vanskelig å trekke bastante konklusjoner på dette spørsmålet, men i 

både 2007 og 2008 var det en stabil andel av de spurte som i størst grad oppgav at det var 

virksomhetens kunder som sto bak. 

1.3 Prissamarbeid 
13 prosent sier de kjenner til at det foregår prissamarbeid mellom aktører i deres egen 

bransje. 

Spørsmål: Kjenner du til at det foregår prissamarbeid mellom aktører i din bransje? Vi 

tenker her ikke på eksempler på prissamarbeid du kun har kjennskap til gjennom media. 
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Figur 8 Kjennskap til prissamarbeid(n=2500) 

 

Kjennskapen til prissamarbeid er langt større i privat sektor enn i offentlig (hhv. 15 og 5 

prosent svarer ja). Som i 2008 er det også i 2009 innen bygg og anlegg samt hotell og 

restaurant at kjennskapen til prissamarbeid er størst. I bygg og anlegg oppgir en av fire 

virksomheter å kjenne til prissamarbeid, mens 20 prosent av virksomhetene i hotell og 

restaurant sier det samme. Dette er på nivå med 2008, da henholdsvis 19 og 17 prosent svarte 

bekreftende i de to bransjene. 

Når det gjelder virksomhetsstørrelse bekreftes funnet fra 2008. De små og mellomstore 

virksomhetene oppgir kjennskap til prissamarbeid i større grad enn de store. Mens det i 

virksomheter med 1 til 4 ansatte, 5 til 19 ansatte og 20 til 99 ansatte, er henholdsvis 14, 16 og 

12 prosent som kjenner til prissamarbeid, er det 6 prosent av virksomhetene med mer enn 

100 ansatte som kjenner til det. Her skal vi imidlertid være klar over at i offentlig sektor, der 

kjennskapen til prissamarbeid er gjennomgående lavere enn i privat sektor, er det en større 

andel store virksomheter enn i privat sektor. Hvis vi derfor ser kun på privat sektor finner vi 

at det er 8 prosent av virksomhetene med mer enn 100 ansatte som kjenner til 

prissamarbeid, mens tilsvarende tall for andre størrelsesgrupper er 14 prosent (1 til 4 

ansatte), 17 prosent (5 til 19 ansatte) og 15 prosent (20 til 99 ansatte). I offentlig sektor er det 

ingen signifikante forskjeller på størrelsesgrupper og kjennskapen er like stor (eller liten) 

uavhengig av virksomhetsstørrelse. Forskjellene vi finner på virksomhetsstørrelse totalt sett, 

skyldes derfor forskjeller mellom store og små/mellomstore virksomheter i privat sektor. 

I forbindelse med prissamarbeid er virksomhetene også spurt om de kjenner reglene for 

amnesti ved varsling av slikt samarbeid. I løpet av det siste året er det ikke skjedd noen 

utvikling i andelen som kjenner til reglene. 

Spørsmål: Kjenner du til reglene for amnesti, såkalt lempning, ved varsling til 

myndighetene om prissamarbeid? 
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Figur 9 Kjennskap til reglene for lempning (n=2500) 

 

Kjennskapen til regler for lempning fordeler seg jevnt på bransjer, virksomhetsstørrelser og 

geografi samt privat og offentlig sektor.  

De som sier de kjenner til prissamarbeid i egen bransje, oppgir i større grad enn andre at de 

kjenner til reglene for lempning. 37 prosent av de som kjenner til prissamarbeid, kjenner 

også reglene for amnesti, mot 29 prosent blant som ikke kjenner til prissamarbeid.  

1.4 Konkurransevridende forhold 
De private virksomhetene er spurt i hvilken grad de opplever tre ulike konkurransevridende 

forhold. 

Spørsmål: Jeg vil nå lese opp mulige konkurransevridende forhold som din virksomhet kan 

bli utsatt for, og ber deg svare om din virksomhet har opplevd følgende i stor grad, i liten 

grad eller ikke i det hele tatt: 

Figur 10 Konkurransevridende forhold (n=2000) 
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Konkurransevridning fordi konkurrenter underbetaler sine ansatte oppleves i stor grad av 4 

prosent av virksomhetene og i liten grad av 21 prosent. I og med at ”ikke i det hele tatt” er et 

svaralternativ, kan man trekke den slutning av en av fire bedrifter opplever dette i ”noe” grad, 

altså enten i stor eller liten grad. 

Innen hotell og restaurant er det hele 15 prosent som svarer at de opplever dette i stor grad. 

Det er signifikant høyere enn industri (2 prosent), varehandel (2 prosent) og tjenesteytende 

næringer (5 prosent), men ikke signifikant forskjellig fra bygg og anlegg og transport og 

kommunikasjon. Bygg og anlegg, der 7 prosent sier det skjer i stor grad, skiller seg signifikant 

fra industri og varehandel. 

Konkurransevridning fordi konkurrenter unndrar skatter og avgifter oppleves i stor grad av 3 

prosent av bedriftene og i liten grad av 22 prosent. Det samme bransjemønsteret er gjeldende 

for dette konkurransevridende forholdet. 11 prosent av bedriftene i hotell og restaurant sier 

de opplever det i stor grad. Det er signifikant høyere enn i industri (1 prosent), varehandel (2 

prosent) og tjenesteytende næringer (2 prosent). Innen bygg og anlegg er det 6 prosent som 

opplever dette i stor grad, som er signifikant forskjellig fra industri. 

3 prosent opplever konkurransevridning i stor grad fordi konkurrenter benytter arbeidskraft 

som ikke har arbeidstillatelse. 19 prosent opplever dette i liten grad og 70 prosent opplever 

det ikke i det hele tatt. Igjen er det hotell og restaurant som oppleder dette i størst grad, der 8 

prosent sier det skjer i stor grad. Det er signifikant forskjellig fra andelene som svarer det 

samme i industri (2 prosent) og varehandel (2 prosent). I bygg og anlegg er det 6 prosent som 

sier det skjer i stor grad, noe som er signifikant høyere enn i varehandel. 

1.5 Unnlate å rapportere skatter og avgifter 
Troen på at virksomheter blir oppdaget hvis de unnlater å rapportere inn alle skatter og 

avgifter har en negativ utvikling fra 2006 til 2009. 

Spørsmål: Dersom en virksomhet i din bransje unnlater å rapportere inn alle skatter og 

avgifter, hvor stor sjanse tror du det er for at skattemyndighetene vil oppdage dette. Er den 

svært liten, liten, stor eller svært stor? 

Figur 11 Risiko for å bli oppdaget av skattemyndighetene (n=2500) 
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Mens det i 2006 var 15 som mente at sjansen for å bli oppdaget var svært liten eller liten, er 

det i 2009 hele 30 prosent som mener det samme. Det er stor forskjell på privat og offentlig 

sektor på dette spørsmålet. Mens 12 prosent av lederne i offentlige virksomheter sier det er 

svært liten eller liten sjanse for å bli oppdaget, er det 34 prosent i privat sektor som sier det 

samme. 

Både i 2008 og 2009 er det innen bygg og anlegg man i minst grad har tro på at 

skattemyndighetene vil oppdage slike forhold.  

Figur 12 Risiko for å bli oppdaget av skattemyndighetene - fordelt på bransje 

 

Det er imidlertid interessant, hvis vi ser bare på de ”private bransjene” at det kun er 

signifikante skiller mellom bygg og anlegg, varehandel og transport. Det indikerer at det ikke 

er en enkeltbransje som trekker resultatet opp, men at denne holdningen er relativt utbredt 

uavhengig av bransje, når vi holder offentlig-dominerte bransjer utenfor. 
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2. Sikkerhet  

Temaet sikkerhet omhandler blant annet risikovurdering i virksomhetene, 

kriminalitetsforebyggende tiltak og behandling av sensitiv informasjon.  

2.1 Risikovurdering 
På spørsmål om virksomheten har gjennomført en skriftlig risikovurdering er det en svak 

positiv utvikling. 

Spørsmål: Har virksomheten en skriftlig risikovurdering av kriminalitet i eller mot 

virksomheten? 

Figur 13 Skriftlig risikovurdering (n=2500) 

  

Mens det i 2008 var 16,7 prosent som svarte ja, er det i 2009 20,4 prosent som oppgir at de 

har en skriftlig risikovurdering. Det er imidlertid gjort en liten endring i 

spørsmålsformuleringen. I 2008 spurte vi om det var en ”skriftlig dokumentert” 

risikovurdering, mens ordet ”dokumentert” er utelatt fra spørsmålsstillingen i 2009. 

Spørsmålet fanger opp det samme forholdet som i 2008 (altså hvis man har en skriftlig 

risikovurdering, er den per definisjon dokumentert), men vi må alltid ta forbehold når vi 

endrer ordlyd i et spørsmål og sammenligner spørsmålet fra ett år til et annet. 

Når det gjelder hvilke type virksomheter som i størst grad har en skriftlig risikovurdering, 

følger det samme mønster som i 2008. I bygg og anlegg er det kun 8 prosent som har en 

skriftlig risikovurdering, og skiller seg klart fra hotell og restaurant, der hele 39 prosent 

oppgir at de har en slik risikovurdering. Samtidig finner vi at store virksomheter i større grad 

enn små har en skriftlig risikovurdering. Til tross for at hotell- og restaurantvirksomhetene i 

utvalget har en større andel store virksomheter enn sammensetningen av bygg- og 

anleggsvirksomheter i utvalget, finner vi samme forskjellene mellom de to bransjene i ulike 

virksomhetsstørrelser. Med andre ord, bygg og anlegg har i mindre grad skriftlig 

risikovurdering, enten virksomhetene er små eller store.  
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De som har svart at de har en skriftlig risikovurdering har fått oppfølgingsspørsmål om når 

denne er utarbeidet og revidert. 

Spørsmål: Er denne [risikovurderingen] utarbeidet for første gang eller revidert siste 12 

måneder? 

Figur 14 Utarbeidet/revidert siste 12 måneder (n=509) 

 

En fjerdedel av virksomhetene oppgir at den er utarbeidet for første gang i løpet av de siste 12 

månedene, mens ytterligere 61 prosent sier den er revidert i denne perioden. 

I 2008 ble det stilt to spørsmål for å dekke samme problemstilling. Først ble respondentene 

spurt om de hadde utarbeidet risikovurderingen for første gang siste 12 måneder. 27 prosent 

svarte ja, altså like stor andel som i 2009 svarer at den er utarbeidet for første gang siste 12 

måneder. De som ikke hadde utarbeidet den for første gang siste 12 måneder ble i 2008 spurt 

om den var revidert siste 12 måneder. 62 prosent svarte ja, men det må ikke sammenlignes 

med årets resultat på grunn av ulik screening.  

De som har en skriftlig risikovurdering er også spurt om det er blitt iverksatt tiltak mot 

kriminalitet. 

Spørsmål: Medførte denne risikovurderingen at det ble iverksatt konkrete tiltak mot 

kriminalitet i din virksomhet? 
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Figur 15 Tiltak mot kriminalitet som følge av risikovurdering 

 

Blant de som har en skriftlig risikovurdering er det en økning i andelen som mener at denne 

risikovurderingen førte til at det ble iverksatt konkrete tiltak mot kriminalitet. 

Et siste spørsmål om risikovurdering er stilt til de som svarer at denne medførte at det ble 

iverksatt konkrete tiltak. Disse virksomhetene er spurt om det var ansatt, utenforstående 

eller begge disse gruppene som ble omfattet av tiltakene. I størst grad svarer virksomhetene 

at det er både ansatte og utenforstående som er omfattet av tiltakene (59 prosent), 29 prosent 

svarer at det er kun de ansatte som omfattes, mens 10 prosent sier det kun er utenforstående. 

2.2 Forebyggende tiltak 
Når vi spør virksomhetene om de etablert tre konkrete tiltak for å forebygge kriminalitet, 

viser resultatene et meget stabilt bilde sammenlignet med 2008. 

Spørsmål: Jeg vil nå lese opp noen påstander om risiko og forebyggende tiltak mot 

kriminalitet i/mot virksomheten, og ber deg svare ja eller nei på følgende: 

Figur 16 Forebyggende tiltak mot kriminalitet (n=2500) 
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77 prosent av virksomhetene har systemer som sikrer at ansatte kan varsle ved 

uregelmessigheter eller alvorlige feil. I fjor var det 76 prosent av virksomhetene som svarte 

det samme. Sammenlignet med i fjor finner vi samme skille mellom privat og offentlig sektor. 

Mens 93 prosent av virksomhetene i offentlig sektor sier de har det, er det 74 prosent av de 

private virksomhetene som sier det samme. Blant de ”offentlige bransjene” svarer 97 prosent 

av virksomheter innen offentlig administrasjon og 95 prosent innen helse og sosial at de har 

slike systemer, mens 87 prosent av virksomhetene innen undervisning sier det samme. 

Blant de ”private bransjene” er det hotell og restaurant som i størst grad har slike systemer 

(80 prosent), mens bygg og anlegg er i andre enden med 72 prosent, og primærnæringene 

med 60 prosent. Blant disse bransjene er det imidlertid ikke signifikante forskjeller. 

68 prosent har etablert spesielle tiltak for å beskytte sensitiv informasjon. I 2008 var det 70 

prosent som oppgav det samme. Det er stor forskjell på offentlige og private virksomheter på 

dette spørsmålet. Mens 93 prosent av de offentlige svarer ja, er det 62 prosent av de private 

som sier det samme. Det samme mønsteret var tilfelle i 2008, med henholdsvis 91 og 64 

prosent. 

De offentlig dominerte bransjene har følgelig i størst grad etablert slike tiltak. Innen offentlig 

administrasjon og helse og sosial er det 96 som sier ja, mens det inne undervisning er ni av ti 

som sier ja. I de ”private bransjene” skiller tjenesteytende næringer seg ut hvor 74 prosent 

sier ja på spørsmålet, mens det innen bygg og anlegg kun er halvparten av virksomhetene 

som svarer bekreftende. 

En av fire virksomheter stiller krav til kriminalitetsforebyggende tiltak hos 

underleverandører. I 2008 var det 26 prosent som svarte ja på dette spørsmålet. Privat og 

offentlige virksomheter skiller seg også på dette spørsmålet. Mens 34 prosent av offentlige 

virksomheter svarer ja, er det 22 prosent av de private som sier det samme. I 2008 var 

tilsvarende tall 31 og 25 prosent. 

Blant bransjene er det industri som skiller seg ut med en andel ja-svar som er signifikant 

lavere enn alle andre bransjer unntatt bygg og anlegg og primær. 

Det siste forholdet som belyses under temaet sikkerhet er omhandler tyveri av sensitiv 

informasjon. 

Spørsmål: Har din virksomhet blitt utsatt for tyveri av sensitiv informasjon? 
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Figur 17 Tyveri av sensitiv informasjon (n=2500) 

 

5 prosent av virksomhetene har opplevd tyveri av sensitiv informasjon, og både privat og 

offentlig sektor er utsatt for det. Bygg og anlegg samt tjenesteytende næringer opplever det i 

størst grad, mens industrien i minst grad opplever tyveri av sensitiv informasjon.  

Virksomheter som har blitt utsatt for tyveri av sensitiv informasjon har i noe større grad enn 

andre iverksatt forebyggende tiltak. Mens 68 prosent av alle virksomheter har etablert 

spesielle tiltak for å beskytte sensitiv informasjon, er det 78 prosent av de som har blitt utsatt 

for tyveri av slik informasjon som har etablert tiltak for å beskytte informasjonen. 

Virksomheter som har opplevd tyveri av sensitiv informasjon stiller også i større grad krav til 

kriminalitetsforebyggende tiltak hos underleverandører. 25 prosent av alle virksomheter gjør 

dette, mens 42 prosent av de som har blitt utsatt for tyveri av sensitiv informasjon sier at de 

stiller slike krav. 
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3. Vold, rus, kontrolltiltak 

Under dette tema er virksomhetene spurt om kjennskap til ansattes eventuelle misbruk av 

rusmidler, kontrolltiltak og vold på arbeidsplassen. I 2009 har vi for første gang med et 

spørsmål om spilleavhengighet. 

3.1 Rusmidler og spilleavhengighet 
I en av ti virksomheter kjenner man til at ansatte misbruker rusmidler. Det er på samme nivå 

som i 2008. 

Spørsmål: Jeg vil nå lese opp noen påstander om rusmiddelmisbruk og spilleavhengighet 

og ber deg svare ja eller nei på følgende: 

Figur 18 Rusmidler og spilleavhengighet (n=2500) 

 

Kjennskapen til rusmidler henger sammen med virksomhetens størrelse. Jo flere ansatte en 

virksomhet har, desto større er sannsynligheten for at en av de ansatte misbruker rusmidler. 

Blant virksomheter med 100 ansatte eller flere er det hele 35 prosent som oppgir at de 

kjenner til at ansatte misbruker rusmidler. 
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Figur 19 Kjennskap til misbruk av rusmidler (andel ja-svar fordelt på virksomhetsstørrelse) 

 

Totalt sett viser resultatene et klart skille mellom offentlig og privat sektor. 9 prosent av de 

private oppgir å ha kjennskap til rusmiddelmisbruk blant ansatte, mot 18 prosent blant de 

offentlige. Det er imidlertid, som tidligere nevnt, en større andel store virksomheter i det 

offentlige utvalget. Sammenligner vi private virksomheter med 100 ansatte eller flere med 

offentlige virksomheter i samme størrelsesgruppe, finner vi ikke signifikante forskjeller. 

Kjennskapen til rusmiddelmisbruk fordeler seg jevnt i de ”offentlige bransjene”, mens det i 

private virksomheter er innen industri vi finner høyest kjennskap. 

5 prosent av virksomhetene oppgir at de mistenker at ansatte lider av spilleavhengighet. Slike 

mistanker er like store uavhengig av bransje, sektor og geografi. Som på forrige spørsmål er 

det imidlertid de store virksomhetene som i størst grad har slike mistanker. 

4 prosent oppgir at de har innført rusmiddeltesting av ansatte. Det er på samme nivå som i 

2008 (3 prosent). Slik testing er like utbredt i privat som i offentlig sektor og i ulike deler av 

landet. Blant bransjene er det transport og kommunikasjon som i størst grad utfører slik 

testing, der 19 prosent av virksomhetene har innført dette, mens varehandel og 

tjenesteytende næringer i liten grad har gjort det (begge 1 prosent). 

3.2 Vold i jobbsammenheng 
Det er en svakt nedadgående trend i andelen virksomheter som opplyser at ansatte utsettes 

for vold eller trusler om vold. 

Spørsmål: Har ansatte i din virksomhet vært utsatt for vold eller trusler om vold i 

jobbsammenheng i løpet av de siste 12 månedene? 
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Figur 20 Vold eller trusler om vold (n=2500) 

 

Som i tidligere undersøkelser er det stor forskjell mellom private og offentlige virksomheter. 

Mens 7 prosent av de private virksomhetene sier at dette har skjedd, sier 44 prosent av de 

offentlige virksomhetene det samme. I størst grad er det innen helse og sosial, der over 

halvparten av virksomhetene oppgir at det har skjedd siste 12 måneder (56 prosent). I private 

virksomheter er det i størst grad innen hotell og restaurant av dette skjer, der en av fire 

bedrifter har ansatte som har blitt utsatt for vold eller trusler om vold. Begge disse bransjene 

utpekte seg i hver sin sektor også i 2008 (hhv. 62 og 25 prosent svarte ja).  

Store virksomheter svarer i større grad ja på dette spørsmålet enn små virksomheter. På 

samme måte som andre spørsmål som omhandler ansatte er dette naturlig, i og med at 

sannsynligheten for at noe rammer ansatte øker jo flere ansatte virksomheten har. 

Virksomheter som har opplevd at ansatte har blitt utsatt for vold eller trusler om vold, blir 

stilt et oppfølgingsspørsmål om hvem som sto bak volden eller truslene. 

Spørsmål: Var det ansatte i virksomheten eller eksterne personer som sto bak volden eller 

truslene om vold? 

Figur 21 Gjerningsperson (n=353) 
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I ni av ti tilfeller er det eksterne personer som står bak vold eller trusler om vold. I private 

virksomheter er det i noe større grad andre ansatte som står bak enn tilfellet er i offentlige 

virksomheter (9 mot 2 prosent), mens det i offentlige virksomheter er noe større andel 

eksterne enn tilfellet er i private (95 mot 86 prosent). 

3.3 Kontrolltiltak 
Omtrent en av ti har kontrolltiltak i form av kameraovervåking av ansatte i virksomhetens 

lokaler og kontroll av ansattes internett/epostbruk. 

Spørsmål: Jeg vil nå lese opp ulike former for kontroll av ansatte, og ber deg svare ja eller 

nei på om din virksomhet gjennomfører følgende kontroll: 

Figur 22 Kontrolltiltak (n=2500) 

 

Kameraovervåking av de ansatte i virksomhetens lokaler skjer i størst grad innen varehandel 

(17 prosent), mens det er fraværende i helse og sosial (0 prosent). 

Kontroll av ansattes internett-/epostbruk skjer i ni prosent av virksomhetene. På dette 

spørsmålet er det ingen klare bransjeskiller. Store virksomheter oppgir imidlertid i større 

grad enn små bedrifter at de har slike kontrolltiltak. 17 prosent av virksomheter med 100 

ansatte eller flere kontrollerer internett-/epostbruk, 12 prosent av virksomhetene med 20 til 

99 ansatte gjør det, mens tilsvarende tall for de med 5 til 19 ansatte og 1 til 4 ansatte er hhv. 7 

og 4 prosent. 

5 prosent utfører annen type overvåking av ansatte i virksomhetens lokaler. Dette skjer i like 

stor grad i private som i offentlige virksomheter, mens de med 100 ansatte eller mer gjør det i 

større grad enn små virksomheter med 1 til 4 ansatte (hhv. 9 og 3 prosent svarer ja). 
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4. Anmeldelser 

Spørsmål om virksomheten har blitt utsatt for lovbrudd som man ikke anmelder er blitt stilt i 

hver av de fire KRISINO-undersøkelsene. 

4.1 Lovbrudd som ikke anmeldes 
Andelen virksomheter som utsettes for lovbrudd som ikke anmeldes holder seg meget stabil i 

alle fire undersøkelser. 

Spørsmål: Har din virksomhet de siste 12 månedene vært utsatt for lovbrudd som dere ikke 

anmeldte? 

Figur 23 Lovbrudd som ikke anmeldes (n=2500) 

 

Det er mer vanlig å bli utsatt for lovbrudd man ikke anmelder i privat enn i offentlig sektor 

(10 mot 5 prosent), og det er innenfor varehandel og hotell og restaurant man i størst grad 

opplever lovbrudd som ikke anmeldes. 

På spørsmål om hvorfor lovbrudd ikke anmeldes får vi et klart bilde av hva som er viktige og 

mindre viktige årsaker. 

Spørsmål: Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis 

anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold til din egen virksomhet, er du helt uenig, 

noe uenig eller helt enig i følgende påstander? 
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Figur 24 Årsaker til at lovbrudd ikke anmeldes (n=229) 

 

Blant de som har opplevd lovbrudd som ikke anmeldes sier 75 prosent seg helt eller noe enig i 

man ikke anmelder fordi politiet som regel henlegger saken. Videre er det 65 prosent som er 

helt eller noe enig i at anmeldelser er for ressurs- og tidkrevende. 

Av de seks påstandene er det to som fokuserer på politiets behandling av sakene. Antagelsen 

om at politiet henlegger saken er i større grad en årsak til å ikke anmelde enn manglende tro 

på politiets kompetanse. Likevel er det 32 prosent som ikke anmelder på grunn av manglende 

tillit til politiets kompetanse, noe som må sies å være en høy andel for denne type påstand. 

Mangelfulle forsikringer og fare for svekking av virksomhetens omdømme er i liten grad 

årsaker til at virksomheter ikke anmelder lovbrudd.   
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Vedlegg: Spørreskjema/kryss og frekvenstabeller 

Spørreskjema 
Spørsmål 1  

Har virksomheten en skriftlig risikovurdering av kriminalitet i eller mot virksomheten? 

 

Svaralternativer: 

• Ja  [Gå til spørsmål 2] 

• Nei  [Gå til spørsmål 5] 

• Vet ikke [Gå til spørsmål 5] 

 

Spørsmål 2  

Er denne utarbeidet for første gang eller revidert siste 12 måneder? 

 

Svaralternativer: 

• Utarbeidet for første gang siste 12 måneder 

• Revidert siste 12 måneder 

• Vet ikke 

 

Spørsmål 3  

Medførte denne risikovurderingen at det ble iverksatt konkrete tiltak mot kriminalitet i din 

virksomhet? 

 

Svaralternativer: 

• Ja  [Gå til spm 4] 

• Nei  [Gå til spm 5] 

• Vet ikke [Gå til spm 5] 

 

Spørsmål 4  

Hvem var omfattet av disse tiltakene? Var det ansatte eller utenforstående eller begge deler? 

 

Svaralternativer: 

• Ansatte 

• Utenforstående 

• Begge deler  

• Vet ikke 

 

Spørsmål 5  

Jeg vil nå lese opp noen påstander om risiko og forebyggende tiltak mot kriminalitet i/mot 

virksomheten, og ber deg svare ja eller nei på følgende: 

 

• Virksomheten har etablert spesielle tiltak for å beskytte sensitiv informasjon 

• Virksomheten stiller krav til kriminalitetsforebyggende tiltak hos underleverandører 
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• Virksomheten har systemer som sikrer at ansatte kan varsle ved uregelmessigheter 

eller alvorlige feil 

 

Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 

• Vet ikke 

 

Spørsmål 6  

Har din virksomhet blitt utsatt for tyveri av sensitiv informasjon? 

 

Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 

• Vet ikke 

 

Spørsmål 7 

Har du eller ansatte i din virksomhet deltatt på sosiale tilstelninger eller arrangementer i 

løpet av det siste året som ble betalt av en leverandør? 

 

Svaralternativer: 

• Ja  [Gå til spørsmål 8] 

• Nei  [Gå til spørsmål 9] 

• Vet ikke [Gå til spørsmål 9] 

• Vil ikke svare [Gå til spørsmål 9] 

 

Spørsmål 8 

Jeg vil nå lese opp noen påstander om slike betalte arrangementer, og ber deg svare ja eller 

nei til følgende: 

 

• Virksomheten stiller seg positiv til at ansatte deltar på slike arrangementer 

• Slike arrangementer skaper som regel forventninger om gjenytelser 

• Vår virksomhet har skriftlige regler for eventuell deltakelse på slike arrangementer 

 

Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 

• Vet ikke 

• Vil ikke svare 

 

Spørsmål 9 

Kjenner du til at en leverandør de siste 12 månedene har tilbydd noen i din virksomhet 

bestikkelser, smøring eller en utilbørlig fordel for å få en kontrakt eller et oppdrag av dere? 

 

Svaralternativer: 
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• Ja 

• Nei 

• Vet ikke 

• Vil ikke svare 

 

Spørsmål 10 

Har du gjennom ditt arbeid kjennskap til konkrete eksempler på korrupsjon innen din 

bransje siste 12 måneder? Vi tenker her ikke på eksempler på korrupsjon du kun har 

kjennskap til gjennom media. 

 

Svaralternativer: 

• Ja  

• Nei  

• Vet ikke  

• Vil ikke svare 

 

Spørsmål 11 

Kjenner du til eksempler på hvitvasking av penger i din bransje siste 12 måneder hvor 

pengene har sin opprinnelse fra en kriminell eller straffbar handling? 

 

Svaralternativer: 

• Ja  

• Nei  

• Vet ikke 

• Vil ikke svare 

 

Spørsmål 12 

Har du mistanke om at din virksomhet har blitt misbrukt til å hvitvaske penger? 

 

Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 

• Vet ikke 

• Vil ikke svare 

 

Spørsmål 13 

Kjenner du til at det foregår prissamarbeid mellom aktører i din bransje? Vi tenker her ikke 

på eksempler på prissamarbeid du kun har kjennskap til gjennom media. 

 

Svaralternativer: 

• Ja  

• Nei  

• Vet ikke/ikke aktuelt 

• Vil ikke svare 
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Spørsmål 14  

Kjenner du til reglene for amnesti, også kalt lempning, ved varsling til myndighetene om 

prissamarbeid? 

 

Svaralternativer: 

• Ja  

• Nei  

• Vet ikke/ikke aktuelt 

 

Spørsmål 15 

[Stilles ikke til offentlige virksomheter] 

Jeg vil nå lese opp mulige konkurransevridende forhold som din virksomhet kan bli utsatt 

for, og ber deg svare om din virksomhet har opplevd følgende i stor grad, i liten grad eller 

ikke i det hele tatt: 

 

• At konkurrenter unndrar skatter og avgifter 

• At konkurrenter benytter arbeidskraft som ikke har arbeidstillatelse 

• At konkurrenter underbetaler sine medarbeidere 

 

Svaralternativer: 

• I stor grad 

• I liten grad 

• Ikke i det hele tatt 

• Vet ikke/ikke aktuelt 

 

Spørsmål 16 

Dersom en virksomhet i din bransje unnlater å rapportere inn alle skatter og avgifter, hvor 

stor sjanse tror du det er for at skattemyndighetene vil oppdage dette. Er den svært liten, 

liten, stor eller svært stor?   

 

Svaralternativ: 

• Svært liten  

• Liten  

• Stor  

• Svært stor  

• Vet ikke/ikke aktuelt 

• Vil ikke svare 

 

Spørsmål 17  

Jeg vil nå lese opp noen påstander om rusmiddelmisbruk og spillavhengighet og ber deg 

svare ja eller nei på følgende: 

 

• Jeg mistenker at ansatte i min virksomhet lider av spilleavhengighet 

• Jeg kjenner til at ansatte i min virksomhet misbruker rusmidler i dag 

• Virksomheten har innført rusmiddeltesting av ansatte  
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Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 

• Vet ikke 

• Vil ikke svare 

 

Spørsmål 18 

Har ansatte i din virksomhet vært utsatt for vold eller trusler om vold i jobbsammenheng i 

løpet av de siste 12 månedene? 

 

Svaralternativer: 

• Ja  [Gå til spm 19] 

• Nei  [Gå til spm 20] 

• Vet ikke [Gå til spm 20] 

• Vil ikke svare [Gå til spm 20] 

 

Spørsmål 19 

Var det andre ansatte i virksomheten eller eksterne personen som sto bak volden eller 

truslene om vold? 

 

Svaralternativer: 

• Andre ansatte 

• Eksterne 

• Vet ikke 

 

Spørsmål 20 

Jeg vil nå lese opp ulike former for kontroll av ansatte, og ber deg svare ja eller nei på om din 

virksomhet gjennomfører følgende kontroll:  

 

• Kameraovervåkning av ansatte i virksomhetens lokaler 

• Kontroll av ansattes internett/epostbruk 

• Annen overvåking av ansatte i virksomhetens lokaler 

 

Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 

• Vet ikke 

• Vil ikke svare 

 

Spørsmål 21 

Har din virksomhet de siste 12 månedene vært utsatt for lovbrudd som dere ikke anmeldte? 

 

Svaralternativer: 

• Ja  [Gå til spm 22] 
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• Nei  [Gå til bakgrunnsvariabler] 

• Vet ikke [Gå til bakgrunnsvariabler] 

 

Spørsmål 22  

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder 

lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold til din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, 

noe enig eller helt enig i følgende påstander: 

 

• Lovbrudd anmeldes ikke fordi anmeldelser er for ressurs- og tidkrevende 

• Lovbrudd anmeldes ikke fordi virksomheten har mangelfulle forsikringer 

• Lovbrudd anmeldes ikke fordi virksomheten behandler slike saker internt 

• Lovbrudd anmeldes ikke fordi det svekker virksomhetens omdømme 

• Lovbrudd anmeldes ikke fordi politiet som regel henlegger saken 

• Lovbrudd anmeldes ikke på grunn av vår manglende tillit til politiets kompetanse 

 

Svaralternativer: 

• Helt uenig 

• Noe uenig 

• Noe enig 

• Helt enig 

• Vet ikke 

• Ikke aktuelt 

 

 

Bakgrunnsvariabel 

Strata/kvote registreres 

 

Svaralternativ: 

• Privat 

• Offentlig 

 

Bakgrunnsvariabel 

Virksomhetens geografiske beliggenhet (postnr/kommunenr/fylke) forhåndsregistreres  

 

Bakgrunnsvariabel 

Virksomhetens bransje (NACE-kode 5 siffer) forhåndsregistreres  

 

Bakgrunnsvariabel 

Hvor mange ansatte har din virksomhet? 

 

[Oppgi antall ansatte] 

 

Bakgrunnsvariabel 

Hvilken organisasjonsform har din virksomhet? 
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Svaralternativer: 

• Enkeltpersonsforetak (ENK) (tidligere enkeltmannsforetak) 

• Allment aksjeselskap (ASA) 

• Privat aksjeselskap (AS) 

• Ansvarlig selskap/delt ansvar/begrenset ansvar (ANS og DA og BA) 

• Norskregistrert utenlandsk foretak (NUF) 

• Statlig virksomhet (Staten, statsforetak, organisasjonsledd) 

• Kommunal/fylkeskommunal virksomhet (Kommune, fylkeskommune, kommunalt 

foretak, interkommunalt foretak, fylkeskommunalt foretak) 

• Forening/Stiftelse 

• Annet 

• Vet ikke 

 

Bakgrunnsvariabel 

Er din virksomhet omfattet av tariffavtale? 

 

Svaralternativer: 

• Ja 

• Nei 

• Vet ikke 
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Feilmargintabell 
Tabellen under viser feilmarginer ved rent lotterisk utvalg. Prosentresultatet pluss/minus 

feilmarginen som er angitt for den aktuelle utvalgsstørrelse og prosentresultat, gir et 95 

prosent konfidensintervall. Et konfidensintervall på 95 prosent betyr at vi med 95 prosent 

sannsynlighet kan si at resultatet for hele populasjonen ligger innenfor det aktuelle 

intervallet. Beregningene av feilmarginer forutsetter at det ikke forekommer systematiske 

skjevheter og feil i utvalget eller rene målefeil. 

 

 
 
 
 

Kryss og frekvenstabeller 
Tabellene under gir resultater for hvert enkelt spørsmål med nedbrytning på faste 

bakgrunnsvariabler. 

 

Prosentresultat

5,0 % 10,0 % 15,0 % 20,0 % 25,0 % 30,0 % 35,0 % 40,0 % 45,0 % 50,0 %

Utvalgsstørrelse

25 8,5 % 11,8 % 14,0 % 15,7 % 17,0 % 18,0 % 18,7 % 19,2 % 19,5 % 19,6 %

50 6,0 % 8,3 % 9,9 % 11,1 % 12,0 % 12,7 % 13,2 % 13,6 % 13,8 % 13,9 %

75 4,9 % 6,8 % 8,1 % 9,1 % 9,8 % 10,4 % 10,8 % 11,1 % 11,3 % 11,3 %

100 4,3 % 5,9 % 7,0 % 7,8 % 8,5 % 9,0 % 9,3 % 9,6 % 9,8 % 9,8 %

150 3,5 % 4,8 % 5,7 % 6,4 % 6,9 % 7,3 % 7,6 % 7,8 % 8,0 % 8,0 %

200 3,0 % 4,2 % 4,9 % 5,5 % 6,0 % 6,4 % 6,6 % 6,8 % 6,9 % 6,9 %

250 2,7 % 3,7 % 4,4 % 5,0 % 5,4 % 5,7 % 5,9 % 6,1 % 6,2 % 6,2 %

300 2,5 % 3,4 % 4,0 % 4,5 % 4,9 % 5,2 % 5,4 % 5,5 % 5,6 % 5,7 %

400 2,1 % 2,9 % 3,5 % 3,9 % 4,2 % 4,5 % 4,7 % 4,8 % 4,9 % 4,9 %

500 1,9 % 2,6 % 3,1 % 3,5 % 3,8 % 4,0 % 4,2 % 4,3 % 4,4 % 4,4 %

600 1,7 % 2,4 % 2,9 % 3,2 % 3,5 % 3,7 % 3,8 % 3,9 % 4,0 % 4,0 %

700 1,6 % 2,2 % 2,6 % 3,0 % 3,2 % 3,4 % 3,5 % 3,6 % 3,7 % 3,7 %

800 1,5 % 2,1 % 2,5 % 2,8 % 3,0 % 3,2 % 3,3 % 3,4 % 3,4 % 3,5 %

900 1,4 % 2,0 % 2,3 % 2,6 % 2,8 % 3,0 % 3,1 % 3,2 % 3,3 % 3,3 %

1000 1,4 % 1,9 % 2,2 % 2,5 % 2,7 % 2,8 % 3,0 % 3,0 % 3,1 % 3,1 %

1200 1,2 % 1,7 % 2,0 % 2,3 % 2,5 % 2,6 % 2,7 % 2,8 % 2,8 % 2,8 %

1400 1,1 % 1,6 % 1,9 % 2,1 % 2,3 % 2,4 % 2,5 % 2,6 % 2,6 % 2,6 %

1600 1,1 % 1,5 % 1,7 % 2,0 % 2,1 % 2,2 % 2,3 % 2,4 % 2,4 % 2,5 %

1800 1,0 % 1,4 % 1,6 % 1,8 % 2,0 % 2,1 % 2,2 % 2,3 % 2,3 % 2,3 %

2000 1,0 % 1,3 % 1,6 % 1,8 % 1,9 % 2,0 % 2,1 % 2,1 % 2,2 % 2,2 %



SPM. 1

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 509 20,4 20,4 20,4

Nei 1896 75,8 75,8 96,2

Vet ikke 95 3,8 3,8 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo 35% 63% 2% 100% 164

Finnmark 25% 72% 4% 100% 103

Sør-Trøndelag 23% 75% 2% 100% 136

Akershus 21% 70% 9% 100% 157

Troms 21% 77% 2% 100% 120

Vestfold 21% 77% 2% 100% 128

Rogaland 20% 78% 2% 100% 140

Buskerud 19% 74% 7% 100% 123

Nord-Trøndelag 19% 79% 2% 100% 127

Hordaland 19% 80% 1% 100% 133

Aust-Agder 19% 76% 6% 100% 115

Vest-Agder 19% 77% 5% 100% 120

Hedmark 18% 81% 2% 100% 128

Telemark 17% 80% 3% 100% 134

Østfold 17% 78% 4% 100% 135

Oppland 14% 82% 4% 100% 146

Sogn og Fjordane 13% 83% 4% 100% 112

Nordland 11% 84% 5% 100% 139

Møre og Romsdal 10% 86% 4% 100% 140

Sektor *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat 19% 78% 3% 100% 2000

Offentlig 25% 68% 7% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Primærnæringer 6% 94% 0% 100% 30

Industri etc 17% 82% 2% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 8% 91% 1% 100% 225

Varehandel 19% 76% 5% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 39% 59% 3% 100% 113

Transport og kommunikasjon 24% 75% 1% 100% 92

Tjenesteytende næringer 22% 75% 3% 100% 419

Offentlig administrasjon 37% 57% 6% 100% 124

Undervisning 21% 69% 10% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 22% 72% 6% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 6% 90% 3% 100% 411

5 til 19 ansatte 16% 80% 4% 100% 1176

20 til 99 ansatte 25% 71% 4% 100% 627

100 ansatte eller flere 44% 51% 5% 100% 286

Har virksomheten en skriftlig risikovurdering av kriminalitet i eller mot virksomheten?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 2

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Utarbeidet for første gang siste 12 måneder 133 5,3 26,1 26,1

Revidert siste 12 måneder 311 12,4 61,1 87,2

Vet ikke 65 2,6 12,8 100,0

Sum 509 20,4 100,0

Ikke fått spørsmålet 1991 79,6

Total 2500 100,0

Fylke
Utarbeidet for 

første gang 

siste 12 

Revidert siste 

12 måneder
Vet ikke Total Uvektet antall

Aust-Agder 46% 46% 8% 100% 21

Hedmark 39% 53% 8% 100% 23

Akershus 36% 43% 21% 100% 36

Møre og Romsdal 36% 50% 14% 100% 14

Sør-Trøndelag 35% 61% 3% 100% 31

Nordland 34% 66% 0% 100% 15

Telemark 33% 55% 12% 100% 22

Rogaland 32% 48% 20% 100% 27

Sogn og Fjordane 31% 37% 31% 100% 15

Nord-Trøndelag 28% 48% 24% 100% 25

Vest-Agder 25% 67% 8% 100% 20

Buskerud 25% 67% 8% 100% 24

Troms 22% 64% 14% 100% 24

Oslo 21% 73% 5% 100% 59

Vestfold 19% 65% 16% 100% 26

Hordaland 19% 67% 15% 100% 27

Oppland 15% 70% 15% 100% 20

Østfold 13% 61% 26% 100% 23

Finnmark 6% 70% 23% 100% 23

Sektor
Utarbeidet for 

første gang 

siste 12 

Revidert siste 

12 måneder
Vet ikke Total Uvektet antall

Privat 26% 63% 11% 100% 349

Offentlig 25% 56% 18% 100% 126

Bransje *)
Utarbeidet for 

første gang 

siste 12 

Revidert siste 

12 måneder
Vet ikke Total Uvektet antall

Primærnæringer 0% 100% 0% 100% 2

Industri etc 34% 57% 10% 100% 60

Bygge- og anleggsvirksomhet 21% 69% 10% 100% 14

Varehandel 24% 68% 8% 100% 139

Hotell- og restuarantvirksomhet 26% 63% 10% 100% 34

Transport og kommunikasjon 34% 37% 28% 100% 17

Tjenesteytende næringer 26% 62% 12% 100% 86

Offentlig administrasjon 22% 63% 15% 100% 46

Undervisning 46% 43% 11% 100% 28

Helse- og sosialtjenester 14% 59% 27% 100% 49

Bedriftsstørrelse
Utarbeidet for 

første gang 

siste 12 

Revidert siste 

12 måneder
Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 40% 56% 4% 100% 25

5 til 19 ansatte 21% 64% 15% 100% 186

20 til 99 ansatte 32% 54% 14% 100% 150

100 ansatte eller flere 22% 66% 11% 100% 114

Er denne utarbeidet for første gang eller revidert siste 12 måneder?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 3

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 256 10,2 50,2 50,2

Nei 231 9,2 45,3 95,5

Vet ikke 23 ,9 4,5 100,0

Sum 509 20,4 100,0

Ikke fått spørsmålet 1991 79,6

Total 2500 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Troms 73% 23% 4% 100% 24

Telemark 68% 18% 14% 100% 22

Aust-Agder 65% 31% 4% 100% 21

Sør-Trøndelag 58% 42% 0% 100% 31

Østfold 56% 39% 4% 100% 23

Finnmark 56% 38% 6% 100% 23

Akershus 56% 38% 6% 100% 36

Nordland 55% 38% 7% 100% 15

Hordaland 53% 37% 10% 100% 27

Vest-Agder 52% 48% 0% 100% 20

Oslo 52% 46% 2% 100% 59

Rogaland 51% 46% 2% 100% 27

Oppland 48% 47% 4% 100% 20

Buskerud 41% 59% 0% 100% 24

Nord-Trøndelag 35% 65% 0% 100% 25

Møre og Romsdal 29% 64% 7% 100% 14

Vestfold 27% 61% 12% 100% 26

Hedmark 25% 69% 5% 100% 23

Sogn og Fjordane 25% 63% 12% 100% 15

Sektor *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat 51% 47% 3% 100% 349

Offentlig 49% 41% 10% 100% 126

Bransje Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Primærnæringer 0% 100% 0% 100% 2

Industri etc 49% 46% 5% 100% 60

Bygge- og anleggsvirksomhet 61% 39% 0% 100% 14

Varehandel 54% 46% 1% 100% 139

Hotell- og restuarantvirksomhet 53% 47% 0% 100% 34

Transport og kommunikasjon 45% 40% 14% 100% 17

Tjenesteytende næringer 47% 49% 4% 100% 86

Offentlig administrasjon 50% 43% 7% 100% 46

Undervisning 46% 43% 11% 100% 28

Helse- og sosialtjenester 49% 39% 12% 100% 49

Bedriftsstørrelse Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 31% 63% 6% 100% 25

5 til 19 ansatte 50% 47% 3% 100% 186

20 til 99 ansatte 54% 42% 4% 100% 150

100 ansatte eller flere 51% 44% 6% 100% 114

Medførte denne risikovurderingen at det ble iverksatt konkrete tiltak mot kriminalitet i din 

virksomhet?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 4

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ansatte 74 3,0 29,1 29,1

Utenforstående 24 1,0 9,5 38,6

Begge deler 150 6,0 58,8 97,4

Vet ikke 7 ,3 2,6 100,0

Sum 256 10,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2244 89,8

Total 2500 100,0

Fylke Ansatte
Utenforståen

de
Begge deler Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Oppland 72% 0% 19% 9% 100% 10

Buskerud 62% 0% 38% 0% 100% 10

Sogn og Fjordane 50% 0% 50% 0% 100% 4

Møre og Romsdal 50% 0% 50% 0% 100% 4

Vestfold 43% 16% 41% 0% 100% 7

Nord-Trøndelag 39% 20% 40% 0% 100% 9

Sør-Trøndelag 34% 6% 55% 6% 100% 18

Aust-Agder 32% 6% 61% 0% 100% 14

Østfold 31% 23% 46% 0% 100% 13

Hordaland 30% 10% 60% 0% 100% 14

Nordland 27% 14% 48% 11% 100% 8

Telemark 26% 15% 59% 0% 100% 15

Oslo 25% 10% 65% 0% 100% 31

Vest-Agder 24% 0% 76% 0% 100% 10

Rogaland 24% 16% 52% 8% 100% 13

Akershus 22% 6% 65% 6% 100% 19

Finnmark 14% 6% 81% 0% 100% 12

Troms 10% 5% 79% 5% 100% 17

Hedmark 0% 17% 83% 0% 100% 6

Sektor Ansatte
Utenforståen

de
Begge deler Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Privat 29% 9% 59% 3% 100% 172

Offentlig 31% 10% 60% 0% 100% 62

Bransje Ansatte
Utenforståen

de
Begge deler Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 0% 0% 0% 0% 0% 0

Industri etc 12% 15% 64% 8% 100% 26

Bygge- og anleggsvirksomhet 7% 17% 66% 10% 100% 8

Varehandel 29% 7% 60% 3% 100% 73

Hotell- og restuarantvirksomhet 44% 7% 45% 3% 100% 16

Transport og kommunikasjon 38% 0% 62% 0% 100% 10

Tjenesteytende næringer 32% 10% 58% 0% 100% 41

Offentlig administrasjon 22% 13% 65% 0% 100% 23

Undervisning 23% 8% 69% 0% 100% 13

Helse- og sosialtjenester 46% 8% 46% 0% 100% 24

Bedriftsstørrelse Ansatte
Utenforståen

de
Begge deler Vet ikke Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 19% 32% 49% 0% 100% 7

5 til 19 ansatte 32% 10% 57% 1% 100% 92

20 til 99 ansatte 29% 9% 59% 3% 100% 77

100 ansatte eller flere 27% 7% 62% 4% 100% 58

Hvem var omfattet av disse tiltakene? Var det ansatte eller utenforstående eller begge deler?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 5_1

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 1707 68,3 68,3 68,3

Nei 769 30,7 30,7 99,0

Vet ikke 24 1,0 1,0 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo 77% 22% 1% 100% 164

Akershus 73% 26% 1% 100% 157

Oppland 72% 28% 0% 100% 146

Telemark 72% 25% 3% 100% 134

Troms 72% 28% 0% 100% 120

Hordaland 71% 27% 2% 100% 133

Nord-Trøndelag 70% 30% 0% 100% 127

Sør-Trøndelag 70% 30% 1% 100% 136

Aust-Agder 68% 31% 1% 100% 115

Finnmark 68% 31% 1% 100% 103

Rogaland 65% 35% 0% 100% 140

Nordland 64% 36% 0% 100% 139

Østfold 64% 36% 0% 100% 135

Møre og Romsdal 64% 35% 1% 100% 140

Buskerud 64% 36% 1% 100% 123

Vest-Agder 62% 37% 1% 100% 120

Hedmark 61% 38% 1% 100% 128

Sogn og Fjordane 60% 40% 0% 100% 112

Vestfold 59% 38% 2% 100% 128

Sektor *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat 62% 37% 1% 100% 2000

Offentlig 93% 6% 1% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Primærnæringer 46% 54% 0% 100% 30

Industri etc 57% 42% 2% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 50% 48% 2% 100% 225

Varehandel 62% 37% 1% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 52% 47% 1% 100% 113

Transport og kommunikasjon 70% 28% 1% 100% 92

Tjenesteytende næringer 74% 25% 1% 100% 419

Offentlig administrasjon 96% 4% 0% 100% 124

Undervisning 90% 9% 1% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 96% 4% 1% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 48% 50% 2% 100% 411

5 til 19 ansatte 62% 37% 1% 100% 1176

20 til 99 ansatte 80% 19% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 94% 5% 2% 100% 286

Jeg vil nå lese opp noen påstander om risiko og forebyggende tiltak mot kriminalitet i/mot virksomheten, og ber deg svare ja eller 

nei på følgende:

Virksomheten har etablert spesielle tiltak for å beskytte sensitiv informasjon

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 5_2

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 613 24,5 24,5 24,5

Nei 1735 69,4 69,4 93,9

Vet ikke 152 6,1 6,1 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo 36% 61% 3% 100% 164

Troms 30% 66% 4% 100% 120

Finnmark 29% 57% 13% 100% 103

Hedmark 28% 65% 6% 100% 128

Østfold 27% 67% 6% 100% 135

Sør-Trøndelag 26% 69% 6% 100% 136

Buskerud 25% 69% 6% 100% 123

Oppland 24% 69% 7% 100% 146

Nordland 23% 72% 5% 100% 139

Akershus 23% 69% 8% 100% 157

Aust-Agder 23% 71% 6% 100% 115

Vestfold 23% 70% 7% 100% 128

Vest-Agder 22% 73% 5% 100% 120

Telemark 22% 66% 12% 100% 134

Rogaland 22% 74% 5% 100% 140

Nord-Trøndelag 21% 72% 6% 100% 127

Sogn og Fjordane 18% 77% 5% 100% 112

Møre og Romsdal 17% 78% 5% 100% 140

Hordaland 16% 77% 7% 100% 133

Sektor *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat 22% 75% 3% 100% 2000

Offentlig 34% 49% 17% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Primærnæringer 4% 96% 0% 100% 30

Industri etc 12% 86% 3% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 21% 77% 2% 100% 225

Varehandel 23% 71% 6% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 31% 67% 2% 100% 113

Transport og kommunikasjon 30% 69% 1% 100% 92

Tjenesteytende næringer 28% 70% 2% 100% 419

Offentlig administrasjon 45% 42% 13% 100% 124

Undervisning 31% 52% 16% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 31% 49% 20% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 17% 80% 3% 100% 411

5 til 19 ansatte 22% 72% 5% 100% 1176

20 til 99 ansatte 28% 64% 8% 100% 627

100 ansatte eller flere 35% 56% 9% 100% 286

Jeg vil nå lese opp noen påstander om risiko og forebyggende tiltak mot kriminalitet i/mot virksomheten, og ber deg svare ja eller 

nei på følgende:

Virksomheten stiller krav til kriminalitetsforebyggende tiltak hos underleverandører

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 5_3

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 1936 77,4 77,4 77,4

Nei 533 21,3 21,3 98,8

Vet ikke 31 1,2 1,2 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Finnmark 91% 9% 1% 100% 103

Nord-Trøndelag 85% 15% 0% 100% 127

Oppland 85% 14% 1% 100% 146

Troms 84% 16% 0% 100% 120

Hedmark 82% 18% 0% 100% 128

Oslo 81% 18% 1% 100% 164

Vest-Agder 79% 20% 1% 100% 120

Nordland 79% 19% 2% 100% 139

Møre og Romsdal 77% 22% 1% 100% 140

Akershus 77% 20% 3% 100% 157

Østfold 76% 23% 1% 100% 135

Hordaland 75% 24% 1% 100% 133

Sør-Trøndelag 74% 24% 1% 100% 136

Telemark 74% 25% 1% 100% 134

Aust-Agder 74% 24% 2% 100% 115

Rogaland 72% 26% 2% 100% 140

Sogn og Fjordane 72% 28% 0% 100% 112

Buskerud 72% 27% 1% 100% 123

Vestfold 72% 27% 2% 100% 128

Sektor *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat 74% 25% 1% 100% 2000

Offentlig 93% 6% 1% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Primærnæringer 60% 37% 3% 100% 30

Industri etc 73% 26% 1% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 72% 26% 2% 100% 225

Varehandel 73% 26% 1% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 80% 20% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 75% 22% 2% 100% 92

Tjenesteytende næringer 75% 24% 1% 100% 419

Offentlig administrasjon 97% 3% 0% 100% 124

Undervisning 87% 12% 1% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 95% 4% 1% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 58% 40% 2% 100% 411

5 til 19 ansatte 76% 23% 1% 100% 1176

20 til 99 ansatte 86% 12% 2% 100% 627

100 ansatte eller flere 94% 6% 1% 100% 286

Jeg vil nå lese opp noen påstander om risiko og forebyggende tiltak mot kriminalitet i/mot virksomheten, og ber deg svare ja eller 

nei på følgende:

Virksomheten har systemer som sikrer at ansatte kan varsle ved uregelmessigheter eller alvorlige 

feil

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 6

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 111 4,5 4,5 4,5

Nei 2350 94,0 94,0 98,5

Vet ikke 38 1,5 1,5 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo 10% 89% 1% 100% 164

Vestfold 6% 92% 2% 100% 128

Sør-Trøndelag 6% 91% 3% 100% 136

Troms 5% 92% 3% 100% 120

Finnmark 5% 94% 1% 100% 103

Hedmark 5% 94% 1% 100% 128

Møre og Romsdal 4% 94% 2% 100% 140

Buskerud 4% 96% 0% 100% 123

Akershus 4% 92% 3% 100% 157

Østfold 4% 96% 0% 100% 135

Vest-Agder 3% 94% 3% 100% 120

Hordaland 3% 96% 1% 100% 133

Aust-Agder 3% 96% 2% 100% 115

Oppland 2% 96% 2% 100% 146

Nordland 2% 97% 1% 100% 139

Rogaland 2% 97% 1% 100% 140

Telemark 2% 97% 1% 100% 134

Sogn og Fjordane 2% 97% 2% 100% 112

Nord-Trøndelag 1% 98% 1% 100% 127

Sektor *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat 5% 94% 1% 100% 2000

Offentlig 3% 93% 3% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Primærnæringer 0% 100% 0% 100% 30

Industri etc 2% 97% 1% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 8% 91% 1% 100% 225

Varehandel 4% 95% 1% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 7% 92% 1% 100% 113

Transport og kommunikasjon 5% 92% 3% 100% 92

Tjenesteytende næringer 7% 92% 1% 100% 419

Offentlig administrasjon 2% 94% 5% 100% 124

Undervisning 4% 93% 2% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 3% 94% 3% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 5% 95% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 4% 94% 1% 100% 1176

20 til 99 ansatte 4% 94% 1% 100% 627

100 ansatte eller flere 4% 92% 4% 100% 286

Har din virksomhet blitt utsatt for tyveri av sensitiv informasjon?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 7

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 492 19,7 19,7 19,7

Nei 1978 79,1 79,1 98,8

Vet ikke 29 1,2 1,2 100,0

Vil ikke svare 1 ,0 ,0 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Hordaland 25% 74% 1% 0% 100% 133

Oslo 23% 75% 2% 0% 100% 164

Sør-Trøndelag 23% 76% 1% 0% 100% 136

Rogaland 23% 74% 3% 0% 100% 140

Møre og Romsdal 23% 76% 1% 0% 100% 140

Vest-Agder 21% 76% 3% 0% 100% 120

Akershus 20% 77% 2% 0% 100% 157

Troms 19% 80% 1% 0% 100% 120

Hedmark 18% 81% 1% 0% 100% 128

Buskerud 18% 82% 0% 0% 100% 123

Aust-Agder 17% 82% 1% 0% 100% 115

Nordland 17% 83% 0% 0% 100% 139

Oppland 17% 83% 1% 0% 100% 146

Sogn og Fjordane 16% 83% 1% 0% 100% 112

Vestfold 16% 83% 1% 0% 100% 128

Finnmark 14% 86% 0% 0% 100% 103

Nord-Trøndelag 13% 86% 1% 0% 100% 127

Telemark 13% 87% 0% 0% 100% 134

Østfold 13% 86% 1% 1% 100% 135

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 23% 75% 1% 0% 100% 2000

Offentlig 5% 94% 1% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 23% 74% 4% 0% 100% 30

Industri etc 19% 79% 2% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 34% 65% 2% 0% 100% 225

Varehandel 23% 77% 1% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 23% 77% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 31% 65% 4% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 22% 77% 1% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 3% 94% 2% 0% 100% 124

Undervisning 7% 93% 0% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 4% 96% 0% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 14% 85% 0% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 20% 79% 1% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 18% 82% 1% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 29% 66% 5% 0% 100% 286

Har du eller ansatte i din virksomhet deltatt på sosiale tilstelninger eller arrangementer i løpet av det 

siste året som ble betalt av en leverandør?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 8_1

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 427 17,1 86,8 86,8

Nei 38 1,5 7,6 94,4

Vet ikke 21 ,8 4,2 98,7

Vil ikke svare 7 ,3 1,3 100,0

Sum 492 19,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 2008 80,3

Total 2500 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Finnmark 100% 0% 0% 0% 100% 17

Troms 96% 4% 0% 0% 100% 24

Buskerud 95% 0% 5% 0% 100% 22

Vestfold 95% 5% 0% 0% 100% 21

Oslo 94% 5% 1% 0% 100% 32

Vest-Agder 93% 0% 7% 0% 100% 27

Aust-Agder 91% 0% 0% 9% 100% 22

Sogn og Fjordane 90% 5% 5% 0% 100% 20

Nord-Trøndelag 90% 5% 0% 5% 100% 20

Telemark 90% 5% 5% 0% 100% 19

Rogaland 89% 11% 0% 0% 100% 30

Nordland 88% 8% 0% 4% 100% 24

Sør-Trøndelag 87% 3% 6% 3% 100% 31

Hedmark 83% 13% 4% 0% 100% 24

Møre og Romsdal 81% 13% 6% 0% 100% 32

Oppland 80% 9% 4% 7% 100% 26

Hordaland 80% 10% 10% 0% 100% 30

Akershus 78% 11% 11% 0% 100% 28

Østfold 65% 24% 0% 12% 100% 17

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 88% 7% 4% 1% 100% 441

Offentlig 64% 28% 8% 0% 100% 25

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 84% 0% 16% 0% 100% 6

Industri etc 78% 15% 4% 3% 100% 76

Bygge- og anleggsvirksomhet 87% 10% 4% 0% 100% 76

Varehandel 92% 4% 3% 1% 100% 160

Hotell- og restuarantvirksomhet 85% 7% 8% 0% 100% 23

Transport og kommunikasjon 96% 0% 4% 0% 100% 21

Tjenesteytende næringer 88% 4% 6% 2% 100% 81

Offentlig administrasjon 75% 25% 0% 0% 100% 4

Undervisning 50% 40% 10% 0% 100% 10

Helse- og sosialtjenester 78% 22% 0% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 97% 2% 1% 0% 100% 60

5 til 19 ansatte 89% 8% 2% 1% 100% 227

20 til 99 ansatte 86% 7% 6% 2% 100% 108

100 ansatte eller flere 76% 12% 9% 2% 100% 71

Jeg vil nå lese opp noen påstander om slike betalte arrangementer, og ber deg svare ja eller nei til følgende:

Virksomheten stiller seg positiv til at ansatte deltar på slike arrangementer

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 8_2

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 169 6,7 34,3 34,3

Nei 309 12,4 62,8 97,1

Vet ikke 13 ,5 2,6 99,7

Vil ikke svare 2 ,1 ,3 100,0

Sum 492 19,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 2008 80,3

Total 2500 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Telemark 56% 44% 0% 0% 100% 19

Nord-Trøndelag 50% 40% 10% 0% 100% 20

Sogn og Fjordane 45% 50% 5% 0% 100% 20

Hordaland 44% 53% 3% 0% 100% 30

Hedmark 43% 53% 4% 0% 100% 24

Vestfold 43% 57% 0% 0% 100% 21

Østfold 41% 53% 0% 6% 100% 17

Aust-Agder 41% 55% 5% 0% 100% 22

Akershus 40% 56% 4% 0% 100% 28

Sør-Trøndelag 39% 58% 3% 0% 100% 31

Finnmark 38% 51% 11% 0% 100% 17

Nordland 38% 58% 4% 0% 100% 24

Oppland 37% 63% 0% 0% 100% 26

Troms 33% 67% 0% 0% 100% 24

Buskerud 32% 64% 5% 0% 100% 22

Møre og Romsdal 31% 66% 3% 0% 100% 32

Rogaland 27% 69% 4% 0% 100% 30

Vest-Agder 22% 75% 0% 4% 100% 27

Oslo 17% 83% 0% 0% 100% 32

Sektor Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 34% 63% 3% 0% 100% 441

Offentlig 36% 64% 0% 0% 100% 25

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 60% 10% 30% 0% 100% 6

Industri etc 28% 70% 0% 1% 100% 76

Bygge- og anleggsvirksomhet 47% 49% 2% 1% 100% 76

Varehandel 36% 62% 2% 0% 100% 160

Hotell- og restuarantvirksomhet 47% 51% 2% 0% 100% 23

Transport og kommunikasjon 23% 76% 1% 0% 100% 21

Tjenesteytende næringer 24% 71% 6% 0% 100% 81

Offentlig administrasjon 25% 75% 0% 0% 100% 4

Undervisning 30% 70% 0% 0% 100% 10

Helse- og sosialtjenester 56% 44% 0% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 42% 54% 3% 0% 100% 60

5 til 19 ansatte 41% 56% 3% 0% 100% 227

20 til 99 ansatte 24% 72% 3% 1% 100% 108

100 ansatte eller flere 24% 73% 2% 1% 100% 71

Jeg vil nå lese opp noen påstander om slike betalte arrangementer, og ber deg svare ja eller nei til følgende:

Slike arrangementer skaper som regel forventninger om gjenytelser

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 8_3

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 166 6,6 33,7 33,7

Nei 321 12,8 65,3 99,0

Vet ikke 5 ,2 1,0 100,0

Sum 492 19,7 100,0

Ikke fått spørsmålet 2008 80,3

Total 2500 100,0

Fylke *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Oslo 54% 46% 0% 0% 100% 32

Akershus 46% 54% 0% 0% 100% 28

Rogaland 43% 57% 0% 0% 100% 30

Nordland 38% 58% 4% 0% 100% 24

Finnmark 35% 65% 0% 0% 100% 17

Hedmark 30% 70% 0% 0% 100% 24

Sogn og Fjordane 30% 65% 5% 0% 100% 20

Østfold 29% 65% 6% 0% 100% 17

Sør-Trøndelag 29% 71% 0% 0% 100% 31

Aust-Agder 27% 73% 0% 0% 100% 22

Hordaland 27% 73% 0% 0% 100% 30

Troms 25% 75% 0% 0% 100% 24

Telemark 24% 76% 0% 0% 100% 19

Buskerud 23% 73% 5% 0% 100% 22

Møre og Romsdal 22% 75% 3% 0% 100% 32

Vest-Agder 22% 78% 0% 0% 100% 27

Oppland 20% 80% 0% 0% 100% 26

Vestfold 15% 85% 0% 0% 100% 21

Nord-Trøndelag 10% 85% 5% 0% 100% 20

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 33% 67% 1% 0% 100% 441

Offentlig 56% 40% 4% 0% 100% 25

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 40% 60% 0% 0% 100% 6

Industri etc 34% 66% 0% 0% 100% 76

Bygge- og anleggsvirksomhet 19% 81% 0% 0% 100% 76

Varehandel 35% 65% 0% 0% 100% 160

Hotell- og restuarantvirksomhet 32% 62% 6% 0% 100% 23

Transport og kommunikasjon 41% 52% 8% 0% 100% 21

Tjenesteytende næringer 36% 64% 0% 0% 100% 81

Offentlig administrasjon 75% 0% 25% 0% 100% 4

Undervisning 60% 40% 0% 0% 100% 10

Helse- og sosialtjenester 33% 67% 0% 0% 100% 9

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 10% 88% 2% 0% 100% 60

5 til 19 ansatte 19% 79% 1% 0% 100% 227

20 til 99 ansatte 43% 57% 0% 0% 100% 108

100 ansatte eller flere 71% 28% 1% 0% 100% 71

Jeg vil nå lese opp noen påstander om slike betalte arrangementer, og ber deg svare ja eller nei til følgende:

Vår virksomhet har skriftlige regler for eventuell deltakelse på slike arrangementer

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 9

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 52 2,1 2,1 2,1

Nei 2438 97,5 97,5 99,6

Vet ikke 9 ,4 ,4 100,0

Vil ikke svare 1 ,0 ,0 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Buskerud 4% 95% 1% 0% 100% 123

Finnmark 3% 95% 0% 2% 100% 103

Rogaland 3% 95% 1% 0% 100% 140

Troms 3% 97% 0% 0% 100% 120

Østfold 3% 97% 0% 0% 100% 135

Sør-Trøndelag 3% 96% 1% 0% 100% 136

Oslo 3% 97% 0% 0% 100% 164

Telemark 2% 98% 0% 0% 100% 134

Akershus 2% 97% 1% 0% 100% 157

Oppland 2% 98% 0% 0% 100% 146

Hordaland 2% 98% 0% 0% 100% 133

Aust-Agder 2% 98% 0% 0% 100% 115

Vest-Agder 2% 97% 2% 0% 100% 120

Vestfold 2% 98% 0% 0% 100% 128

Sogn og Fjordane 1% 99% 0% 0% 100% 112

Møre og Romsdal 1% 99% 0% 0% 100% 140

Nordland 1% 99% 0% 0% 100% 139

Nord-Trøndelag 1% 99% 1% 0% 100% 127

Hedmark 0% 100% 0% 0% 100% 128

Sektor Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 2% 97% 0% 0% 100% 2000

Offentlig 1% 98% 1% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 2% 98% 0% 0% 100% 30

Industri etc 1% 98% 0% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 1% 98% 0% 0% 100% 225

Varehandel 2% 97% 0% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 3% 97% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 8% 92% 0% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 2% 98% 0% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 2% 97% 0% 1% 100% 124

Undervisning 1% 96% 2% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 1% 99% 0% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 3% 97% 0% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 2% 98% 0% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 1% 99% 0% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 3% 95% 1% 0% 100% 286

Kjenner du til at en leverandør de siste 12 månedene har tilbydd noen i din virksomhet bestikkelser, 

smøring eller en utilbørlig fordel for å få en kontrakt eller et oppdrag av dere?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 10

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 244 9,8 9,8 9,8

Nei 2250 90,0 90,0 99,8

Vet ikke 6 ,2 ,2 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Oslo 15% 85% 0% 0% 100% 164

Akershus 14% 86% 1% 0% 100% 157

Rogaland 13% 87% 0% 0% 100% 140

Vest-Agder 11% 88% 1% 0% 100% 120

Vestfold 11% 89% 0% 0% 100% 128

Østfold 10% 89% 1% 0% 100% 135

Møre og Romsdal 10% 90% 0% 0% 100% 140

Hordaland 10% 90% 0% 0% 100% 133

Telemark 9% 89% 2% 0% 100% 134

Sør-Trøndelag 9% 91% 0% 0% 100% 136

Nordland 8% 92% 0% 0% 100% 139

Nord-Trøndelag 7% 93% 0% 0% 100% 127

Sogn og Fjordane 7% 93% 0% 0% 100% 112

Buskerud 6% 94% 0% 0% 100% 123

Aust-Agder 6% 94% 0% 0% 100% 115

Finnmark 4% 96% 0% 0% 100% 103

Hedmark 4% 96% 0% 0% 100% 128

Troms 3% 97% 0% 0% 100% 120

Oppland 2% 97% 1% 0% 100% 146

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 11% 89% 0% 0% 100% 2000

Offentlig 4% 95% 0% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 13% 87% 0% 0% 100% 30

Industri etc 6% 94% 0% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 17% 83% 0% 0% 100% 225

Varehandel 11% 89% 0% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 12% 88% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 11% 89% 0% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 14% 86% 1% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 7% 93% 0% 0% 100% 124

Undervisning 3% 96% 1% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 3% 97% 0% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 12% 88% 1% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 10% 90% 0% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 7% 93% 0% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 11% 88% 0% 0% 100% 286

Har du gjennom ditt arbeid kjennskap til konkrete eksempler på korrupsjon innen din bransje siste 12 

måneder? Vi tenker her ikke på eksempler på korrupsjon du kun har kjennskap til gjennom media.

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 11

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 71 2,8 2,8 2,8

Nei 2424 96,9 96,9 99,8

Vet ikke 5 ,2 ,2 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Oslo 5% 94% 0% 0% 100% 164

Vest-Agder 5% 95% 0% 0% 100% 120

Hordaland 4% 96% 0% 0% 100% 133

Akershus 3% 96% 1% 0% 100% 157

Buskerud 3% 97% 0% 0% 100% 123

Aust-Agder 3% 97% 0% 0% 100% 115

Finnmark 3% 97% 0% 0% 100% 103

Sør-Trøndelag 3% 97% 0% 0% 100% 136

Hedmark 3% 97% 0% 0% 100% 128

Nordland 3% 97% 0% 0% 100% 139

Vestfold 2% 97% 1% 0% 100% 128

Østfold 2% 97% 1% 0% 100% 135

Telemark 2% 98% 0% 0% 100% 134

Oppland 2% 98% 1% 0% 100% 146

Sogn og Fjordane 2% 98% 0% 0% 100% 112

Møre og Romsdal 1% 99% 0% 0% 100% 140

Nord-Trøndelag 1% 99% 0% 0% 100% 127

Rogaland 0% 100% 0% 0% 100% 140

Troms 0% 100% 0% 0% 100% 120

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 3% 96% 0% 0% 100% 2000

Offentlig 0% 99% 0% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 2% 95% 3% 0% 100% 30

Industri etc 1% 99% 0% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 3% 97% 0% 0% 100% 225

Varehandel 2% 98% 0% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 11% 89% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 3% 94% 3% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 5% 95% 0% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 1% 99% 0% 0% 100% 124

Undervisning 0% 99% 1% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 0% 100% 0% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 2% 98% 0% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 3% 97% 0% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 2% 97% 0% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 4% 95% 1% 0% 100% 286

Kjenner du til eksempler på hvitvasking av penger i din bransje siste 12 måneder hvor pengene har 

sin opprinnelse fra en kriminell eller straffbar handling?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 12

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 58 2,3 2,3 2,3

Nei 2435 97,4 97,4 99,7

Vet ikke 7 ,3 ,3 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Oslo 6% 93% 1% 0% 100% 164

Oppland 3% 97% 0% 0% 100% 146

Hedmark 3% 97% 0% 0% 100% 128

Nordland 3% 97% 0% 0% 100% 139

Vestfold 2% 98% 0% 0% 100% 128

Aust-Agder 2% 97% 1% 0% 100% 115

Vest-Agder 2% 97% 1% 0% 100% 120

Møre og Romsdal 2% 98% 0% 0% 100% 140

Buskerud 2% 98% 0% 0% 100% 123

Sogn og Fjordane 2% 97% 2% 0% 100% 112

Rogaland 2% 98% 0% 0% 100% 140

Finnmark 2% 98% 0% 0% 100% 103

Sør-Trøndelag 1% 99% 0% 0% 100% 136

Østfold 1% 99% 0% 0% 100% 135

Nord-Trøndelag 1% 99% 0% 0% 100% 127

Akershus 1% 98% 1% 0% 100% 157

Hordaland 1% 99% 0% 0% 100% 133

Telemark 1% 99% 0% 0% 100% 134

Troms 0% 99% 1% 0% 100% 120

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 3% 97% 0% 0% 100% 2000

Offentlig 1% 99% 0% 0% 100% 500

Bransje Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 0% 100% 0% 0% 100% 30

Industri etc 1% 99% 0% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 2% 98% 0% 0% 100% 225

Varehandel 3% 97% 0% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 5% 95% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 3% 96% 1% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 4% 96% 0% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 2% 98% 0% 0% 100% 124

Undervisning 0% 100% 0% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 0% 99% 0% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 2% 97% 1% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 2% 98% 0% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 3% 97% 0% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 2% 97% 1% 0% 100% 286

Har du mistanke om at din virksomhet har blitt misbrukt til å hvitvaske penger?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 13

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 327 13,1 13,1 13,1

Nei 2100 84,0 84,0 97,1

Vet ikke/ikke aktuelt 73 2,9 2,9 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Østfold 19% 79% 1% 0% 100% 135

Rogaland 17% 81% 2% 0% 100% 140

Møre og Romsdal 16% 81% 2% 0% 100% 140

Vestfold 16% 82% 2% 0% 100% 128

Oslo 14% 84% 2% 0% 100% 164

Akershus 14% 82% 4% 0% 100% 157

Telemark 13% 81% 6% 0% 100% 134

Nord-Trøndelag 13% 84% 3% 0% 100% 127

Sør-Trøndelag 13% 87% 1% 0% 100% 136

Aust-Agder 12% 84% 3% 0% 100% 115

Troms 12% 87% 1% 0% 100% 120

Sogn og Fjordane 12% 86% 2% 0% 100% 112

Oppland 12% 85% 3% 0% 100% 146

Finnmark 11% 81% 8% 0% 100% 103

Buskerud 11% 85% 5% 0% 100% 123

Hedmark 10% 85% 4% 0% 100% 128

Hordaland 10% 89% 1% 0% 100% 133

Nordland 9% 85% 6% 0% 100% 139

Vest-Agder 5% 90% 5% 0% 100% 120

Sektor *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 15% 83% 2% 0% 100% 2000

Offentlig 5% 86% 8% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 27% 73% 0% 0% 100% 30

Industri etc 15% 84% 2% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 24% 75% 2% 0% 100% 225

Varehandel 14% 84% 2% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 20% 76% 4% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 14% 84% 2% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 11% 88% 1% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 5% 81% 14% 0% 100% 124

Undervisning 3% 88% 9% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 6% 88% 6% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 14% 85% 1% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 16% 82% 3% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 12% 84% 4% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 6% 89% 4% 0% 100% 286

Kjenner du til at det foregår prissamarbeid mellom aktører i din bransje? Vi tenker her ikke på 

eksempler på prissamarbeid du kun har kjennskap til gjennom media.

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 14

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 737 29,5 29,5 29,5

Nei 1736 69,4 69,4 98,9

Vet ikke/ikke aktuelt 27 1,1 1,1 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Oslo 38% 61% 1% 100% 164

Finnmark 36% 61% 3% 100% 103

Sør-Trøndelag 35% 65% 0% 100% 136

Buskerud 34% 65% 1% 100% 123

Troms 33% 67% 0% 100% 120

Vestfold 32% 67% 1% 100% 128

Oppland 29% 69% 2% 100% 146

Hordaland 28% 70% 2% 100% 133

Hedmark 28% 71% 1% 100% 128

Nord-Trøndelag 28% 72% 0% 100% 127

Telemark 27% 72% 1% 100% 134

Akershus 27% 71% 2% 100% 157

Østfold 26% 74% 0% 100% 135

Sogn og Fjordane 26% 74% 1% 100% 112

Rogaland 25% 74% 1% 100% 140

Møre og Romsdal 25% 74% 1% 100% 140

Aust-Agder 24% 75% 1% 100% 115

Nordland 24% 75% 1% 100% 139

Vest-Agder 22% 75% 3% 100% 120

Sektor *) Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Privat 30% 69% 1% 100% 2000

Offentlig 26% 72% 2% 100% 500

Bransje Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primærnæringer 26% 74% 0% 100% 30

Industri etc 29% 71% 1% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 31% 68% 1% 100% 225

Varehandel 32% 67% 1% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 31% 66% 2% 100% 113

Transport og kommunikasjon 34% 66% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 29% 71% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 28% 70% 2% 100% 124

Undervisning 22% 76% 1% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 26% 72% 3% 100% 225

Bedriftsstørrelse Ja Nei
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 28% 71% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 28% 71% 1% 100% 1176

20 til 99 ansatte 31% 68% 1% 100% 627

100 ansatte eller flere 34% 65% 1% 100% 286

Kjenner du til reglene for amnesti, også kalt lempning, ved varsling til myndighetene om 

prissamarbeid?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 15_1

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

I stor grad 59 2,4 2,9 2,9

I liten grad 439 17,6 21,9 24,9

Ikke i det hele tatt 1391 55,6 69,6 94,4

Vet ikke/ikke aktuelt 111 4,4 5,6 100,0

Sum 2000 80,0 100,0

Ikke fått spørsmålet 500 20,0

Total 2500 100,0

Fylke I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Buskerud 7% 19% 69% 5% 100% 100

Nord-Trøndelag 6% 25% 65% 4% 100% 103

Oslo 5% 18% 67% 10% 100% 110

Vest-Agder 4% 21% 70% 5% 100% 101

Aust-Agder 4% 25% 67% 4% 100% 106

Oppland 4% 25% 70% 2% 100% 110

Telemark 4% 25% 65% 6% 100% 110

Hordaland 3% 24% 65% 8% 100% 100

Sogn og Fjordane 3% 18% 76% 3% 100% 103

Nordland 3% 20% 76% 1% 100% 110

Østfold 3% 16% 76% 5% 100% 110

Vestfold 3% 22% 72% 4% 100% 111

Rogaland 2% 29% 66% 3% 100% 100

Akershus 2% 24% 67% 7% 100% 110

Troms 2% 22% 74% 3% 100% 111

Finnmark 1% 16% 74% 8% 100% 85

Hedmark 1% 24% 69% 6% 100% 100

Møre og Romsdal 1% 24% 73% 3% 100% 110

Sør-Trøndelag 0% 20% 74% 6% 100% 110

Sektor I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Privat 3% 22% 70% 6% 100% 2000

Offentlig 0% 0% 0% 0% 0% 0

Bransje *) I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 0% 26% 66% 8% 100% 30

Industri etc 1% 22% 73% 5% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 6% 29% 58% 7% 100% 225

Varehandel 2% 21% 72% 5% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 11% 24% 61% 5% 100% 113

Transport og kommunikasjon 4% 17% 70% 9% 100% 92

Tjenesteytende næringer 2% 21% 71% 5% 100% 402

Offentlig administrasjon 0% 0% 0% 0% 0% 0

Undervisning 0% 0% 0% 0% 0% 0

Helse- og sosialtjenester 0% 0% 0% 0% 0% 0

Bedriftsstørrelse *) I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 2% 21% 69% 8% 100% 400

5 til 19 ansatte 3% 23% 69% 5% 100% 1075

20 til 99 ansatte 4% 20% 72% 3% 100% 380

100 ansatte eller flere 3% 20% 69% 8% 100% 145

Jeg vil nå lese opp mulige konkurransevridende forhold som din virksomhet kan bli utsatt for, og bed deg svare om din virksomhet 

har opplevd følgende i stor grad, i liten grad eller ikke i det hele tatt:

At konkurrenter unndrar skatter og avgifter

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 15_2

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

I stor grad 55 2,2 2,8 2,8

I liten grad 383 15,3 19,2 21,9

Ikke i det hele tatt 1389 55,6 69,5 91,4

Vet ikke/ikke aktuelt 172 6,9 8,6 100,0

Sum 2000 80,0 100,0

Ikke fått spørsmålet 500 20,0

Total 2500 100,0

Fylke I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Rogaland 6% 19% 67% 8% 100% 100

Oslo 5% 19% 64% 13% 100% 110

Møre og Romsdal 5% 21% 71% 4% 100% 110

Nord-Trøndelag 4% 19% 72% 5% 100% 103

Telemark 4% 20% 70% 6% 100% 110

Hordaland 3% 19% 62% 16% 100% 100

Aust-Agder 3% 21% 73% 4% 100% 106

Østfold 3% 13% 75% 9% 100% 110

Finnmark 2% 15% 72% 11% 100% 85

Buskerud 2% 21% 64% 13% 100% 100

Hedmark 2% 22% 73% 3% 100% 100

Oppland 2% 23% 70% 5% 100% 110

Sør-Trøndelag 2% 20% 72% 6% 100% 110

Vest-Agder 1% 19% 72% 8% 100% 101

Sogn og Fjordane 1% 15% 78% 7% 100% 103

Akershus 1% 18% 73% 8% 100% 110

Nordland 1% 23% 73% 4% 100% 110

Troms 1% 18% 77% 4% 100% 111

Vestfold 1% 19% 71% 9% 100% 111

Sektor I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Privat 3% 19% 69% 9% 100% 2000

Offentlig 0% 0% 0% 0% 0% 0

Bransje *) I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 2% 25% 57% 16% 100% 30

Industri etc 2% 22% 69% 7% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 6% 35% 51% 9% 100% 225

Varehandel 2% 12% 76% 10% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 8% 32% 55% 5% 100% 113

Transport og kommunikasjon 5% 13% 72% 10% 100% 92

Tjenesteytende næringer 2% 18% 72% 8% 100% 402

Offentlig administrasjon 0% 0% 0% 0% 0% 0

Undervisning 0% 0% 0% 0% 0% 0

Helse- og sosialtjenester 0% 0% 0% 0% 0% 0

Bedriftsstørrelse *) I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 1% 15% 74% 10% 100% 400

5 til 19 ansatte 3% 19% 70% 8% 100% 1075

20 til 99 ansatte 3% 23% 65% 8% 100% 380

100 ansatte eller flere 2% 23% 65% 10% 100% 145

Jeg vil nå lese opp mulige konkurransevridende forhold som din virksomhet kan bli utsatt for, og bed deg svare om din virksomhet 

har opplevd følgende i stor grad, i liten grad eller ikke i det hele tatt:

At konkurrenter benytter arbeidskraft som ikke har arbeidstillatelse

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 15_3

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

I stor grad 82 3,3 4,1 4,1

I liten grad 417 16,7 20,8 24,9

Ikke i det hele tatt 1336 53,5 66,8 91,8

Vet ikke/ikke aktuelt 165 6,6 8,2 100,0

Sum 2000 80,0 100,0

Ikke fått spørsmålet 500 20,0

Total 2500 100,0

Fylke I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oslo 6% 18% 63% 13% 100% 110

Møre og Romsdal 6% 23% 67% 4% 100% 110

Nord-Trøndelag 6% 23% 60% 11% 100% 103

Nordland 5% 21% 67% 6% 100% 110

Hordaland 5% 20% 62% 13% 100% 100

Vest-Agder 5% 23% 63% 9% 100% 101

Aust-Agder 5% 25% 65% 6% 100% 106

Oppland 5% 24% 63% 9% 100% 110

Østfold 5% 19% 68% 8% 100% 110

Buskerud 4% 20% 69% 7% 100% 100

Rogaland 4% 26% 64% 6% 100% 100

Troms 4% 18% 74% 5% 100% 111

Telemark 3% 24% 68% 5% 100% 110

Sør-Trøndelag 3% 23% 66% 8% 100% 110

Vestfold 3% 24% 68% 5% 100% 111

Sogn og Fjordane 2% 16% 76% 7% 100% 103

Akershus 2% 14% 76% 8% 100% 110

Finnmark 1% 19% 73% 7% 100% 85

Hedmark 0% 30% 65% 5% 100% 100

Sektor I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Privat 4% 21% 67% 8% 100% 2000

Offentlig 0% 0% 0% 0% 0% 0

Bransje *) I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 2% 29% 61% 9% 100% 30

Industri etc 2% 20% 72% 7% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 7% 33% 53% 7% 100% 225

Varehandel 2% 18% 71% 9% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 15% 27% 52% 6% 100% 113

Transport og kommunikasjon 5% 20% 65% 10% 100% 92

Tjenesteytende næringer 5% 20% 67% 9% 100% 402

Offentlig administrasjon 0% 0% 0% 0% 0% 0

Undervisning 0% 0% 0% 0% 0% 0

Helse- og sosialtjenester 0% 0% 0% 0% 0% 0

Bedriftsstørrelse *) I stor grad I liten grad
Ikke i det 

hele tatt

Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 3% 14% 73% 10% 100% 400

5 til 19 ansatte 5% 23% 65% 8% 100% 1075

20 til 99 ansatte 5% 25% 64% 6% 100% 380

100 ansatte eller flere 2% 19% 69% 10% 100% 145

Jeg vil nå lese opp mulige konkurransevridende forhold som din virksomhet kan bli utsatt for, og bed deg svare om din virksomhet 

har opplevd følgende i stor grad, i liten grad eller ikke i det hele tatt:

At konkurrenter underbetaler sine medarbeidere

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 16_omkodet

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

I stor grad 1563 62,5 62,5 62,5

I liten grad 751 30,0 30,0 92,5

Vet ikke/ikke aktuelt 178 7,1 7,1 99,7

Vil ikke svare 8 ,3 ,3 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke I stor grad I liten grad
Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Telemark 73% 23% 5% 0% 100% 134

Finnmark 71% 17% 11% 0% 100% 103

Østfold 68% 24% 7% 1% 100% 135

Vestfold 67% 28% 5% 0% 100% 128

Hedmark 67% 25% 7% 1% 100% 128

Nordland 67% 27% 6% 0% 100% 139

Buskerud 66% 30% 5% 0% 100% 123

Troms 65% 29% 5% 1% 100% 120

Sogn og Fjordane 64% 29% 7% 0% 100% 112

Møre og Romsdal 64% 26% 7% 2% 100% 140

Aust-Agder 64% 29% 7% 0% 100% 115

Rogaland 64% 30% 5% 1% 100% 140

Oppland 63% 30% 6% 1% 100% 146

Oslo 62% 32% 6% 0% 100% 164

Nord-Trøndelag 61% 33% 5% 0% 100% 127

Vest-Agder 57% 37% 6% 0% 100% 120

Akershus 57% 32% 12% 0% 100% 157

Hordaland 56% 35% 9% 0% 100% 133

Sør-Trøndelag 54% 36% 10% 0% 100% 136

Sektor *) I stor grad I liten grad
Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 59% 34% 6% 0% 100% 2000

Offentlig 75% 12% 12% 0% 100% 500

Bransje *) I stor grad I liten grad
Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 51% 27% 22% 0% 100% 30

Industri etc 59% 32% 8% 1% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 51% 44% 4% 1% 100% 225

Varehandel 62% 32% 6% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 52% 43% 4% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 71% 25% 4% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 60% 35% 5% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 61% 20% 19% 0% 100% 124

Undervisning 76% 10% 13% 1% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 82% 10% 8% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) I stor grad I liten grad
Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 59% 33% 7% 1% 100% 411

5 til 19 ansatte 59% 33% 7% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 66% 26% 7% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 70% 22% 7% 1% 100% 286

Dersom en virksomhet i din bransje unnlater å rapportere inn alle skatter og avgifter, hvor stor 

sjanse tror du det er for at skattemyndighetene vil oppdage dette. Er den svært liten, liten, stor eller 

svært stor?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 16

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Svært liten 198 7,9 7,9 7,9

Liten 552 22,1 22,1 30,0

Stor 957 38,3 38,3 68,3

Svært stor 606 24,2 24,2 92,5

Vet ikke/ikke aktuelt 178 7,1 7,1 99,7

Vil ikke svare 8 ,3 ,3 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke
Svært 

liten
Liten Stor

Svært 

stor

Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Sogn og Fjordane 13% 16% 46% 18% 7% 0% 100% 112

Hedmark 11% 14% 43% 24% 7% 1% 100% 128

Aust-Agder 11% 18% 37% 28% 7% 0% 100% 115

Hordaland 11% 25% 38% 18% 9% 0% 100% 133

Akershus 10% 22% 36% 20% 12% 0% 100% 157

Sør-Trøndelag 9% 27% 32% 21% 10% 0% 100% 136

Østfold 9% 15% 34% 34% 7% 1% 100% 135

Troms 9% 20% 45% 20% 5% 1% 100% 120

Buskerud 8% 21% 43% 23% 5% 0% 100% 123

Møre og Romsdal 8% 18% 41% 23% 7% 2% 100% 140

Rogaland 8% 23% 39% 24% 5% 1% 100% 140

Oppland 7% 22% 37% 26% 6% 1% 100% 146

Nordland 7% 20% 43% 24% 6% 0% 100% 139

Vestfold 6% 22% 39% 28% 5% 0% 100% 128

Nord-Trøndelag 6% 27% 39% 22% 5% 0% 100% 127

Oslo 5% 27% 34% 28% 6% 0% 100% 164

Telemark 5% 17% 44% 29% 5% 0% 100% 134

Vest-Agder 5% 32% 34% 23% 6% 0% 100% 120

Finnmark 4% 14% 40% 31% 11% 0% 100% 103

Sektor *)
Svært 

liten
Liten Stor

Svært 

stor

Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 9% 25% 39% 20% 6% 0% 100% 2000

Offentlig 2% 10% 35% 40% 12% 0% 100% 500

Bransje *)
Svært 

liten
Liten Stor

Svært 

stor

Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 4% 24% 37% 14% 22% 0% 100% 30

Industri etc 7% 25% 41% 18% 8% 1% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 19% 26% 34% 17% 4% 1% 100% 225

Varehandel 9% 23% 42% 21% 6% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 16% 28% 35% 17% 4% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 10% 14% 47% 24% 4% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 7% 29% 36% 24% 5% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 2% 19% 31% 31% 19% 0% 100% 124

Undervisning 2% 7% 36% 40% 13% 1% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 2% 8% 37% 45% 8% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *)
Svært 

liten
Liten Stor

Svært 

stor

Vet ikke/ikke 

aktuelt

Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 8% 25% 39% 21% 7% 1% 100% 411

5 til 19 ansatte 10% 24% 39% 21% 7% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 6% 20% 39% 28% 7% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 5% 17% 36% 34% 7% 1% 100% 286

Dersom en virksomhet i din bransje unnlater å rapportere inn alle skatter og avgifter, hvor stor 

sjanse tror du det er for at skattemyndighetene vil oppdage dette. Er den svært liten, liten, stor eller 

svært stor?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 17_1

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 116 4,6 4,6 4,6

Nei 2348 93,9 93,9 98,6

Vet ikke 32 1,3 1,3 99,8

Vil ikke svare 4 ,2 ,2 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Finnmark 9% 86% 6% 0% 100% 103

Rogaland 6% 91% 2% 1% 100% 140

Nord-Trøndelag 6% 94% 0% 0% 100% 127

Nordland 6% 93% 2% 0% 100% 139

Oslo 5% 93% 1% 0% 100% 164

Hordaland 5% 93% 2% 0% 100% 133

Sør-Trøndelag 5% 95% 0% 0% 100% 136

Hedmark 5% 93% 1% 1% 100% 128

Telemark 5% 94% 0% 1% 100% 134

Vest-Agder 5% 95% 1% 0% 100% 120

Vestfold 5% 95% 1% 0% 100% 128

Akershus 4% 93% 2% 0% 100% 157

Oppland 4% 96% 0% 0% 100% 146

Østfold 4% 94% 2% 0% 100% 135

Sogn og Fjordane 3% 94% 2% 0% 100% 112

Buskerud 3% 96% 1% 0% 100% 123

Aust-Agder 2% 98% 0% 0% 100% 115

Møre og Romsdal 2% 96% 1% 1% 100% 140

Troms 2% 98% 0% 0% 100% 120

Sektor Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 5% 94% 1% 0% 100% 2000

Offentlig 5% 93% 2% 0% 100% 500

Bransje Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 7% 93% 0% 0% 100% 30

Industri etc 7% 92% 1% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 6% 92% 1% 0% 100% 225

Varehandel 3% 95% 2% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 7% 93% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 6% 93% 1% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 3% 96% 0% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 6% 91% 2% 0% 100% 124

Undervisning 4% 96% 0% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 4% 92% 4% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 1% 98% 1% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 3% 97% 1% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 4% 94% 1% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 16% 79% 4% 1% 100% 286

Jeg vil lese opp noen påstander om rusmiddelmisbruk og spillavhengighet og ber deg svare ja eller nei på følgende:

Jeg mistenker at ansatte i min virksomhet lider av spilleavhengighet

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 17_2

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 273 10,9 10,9 10,9

Nei 2200 88,0 88,0 98,9

Vet ikke 23 ,9 ,9 99,9

Vil ikke svare 4 ,1 ,1 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Finnmark 18% 81% 2% 0% 100% 103

Rogaland 16% 81% 1% 1% 100% 140

Nord-Trøndelag 16% 84% 0% 0% 100% 127

Oslo 14% 85% 2% 0% 100% 164

Sogn og Fjordane 12% 88% 1% 0% 100% 112

Hordaland 11% 89% 0% 0% 100% 133

Telemark 11% 89% 0% 0% 100% 134

Nordland 10% 87% 2% 1% 100% 139

Akershus 10% 89% 1% 0% 100% 157

Vest-Agder 10% 90% 0% 0% 100% 120

Buskerud 10% 90% 0% 0% 100% 123

Østfold 10% 90% 0% 0% 100% 135

Sør-Trøndelag 9% 91% 0% 0% 100% 136

Oppland 9% 90% 1% 0% 100% 146

Vestfold 8% 91% 2% 0% 100% 128

Møre og Romsdal 8% 89% 3% 0% 100% 140

Aust-Agder 8% 89% 1% 2% 100% 115

Hedmark 7% 92% 1% 0% 100% 128

Troms 5% 95% 0% 0% 100% 120

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 9% 90% 1% 0% 100% 2000

Offentlig 18% 81% 1% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 2% 98% 0% 0% 100% 30

Industri etc 20% 80% 1% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 10% 88% 2% 0% 100% 225

Varehandel 5% 94% 1% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 17% 83% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 9% 91% 0% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 7% 92% 1% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 19% 79% 1% 1% 100% 124

Undervisning 19% 81% 1% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 15% 83% 2% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 2% 97% 0% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 4% 95% 1% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 16% 83% 1% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 35% 62% 3% 0% 100% 286

Jeg vil lese opp noen påstander om rusmiddelmisbruk og spillavhengighet og ber deg svare ja eller nei på følgende:

Jeg kjenner til at ansatte i min virksomhet misbruker rusmidler i dag

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 17_3

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 94 3,7 3,7 3,7

Nei 2394 95,8 95,8 99,5

Vet ikke 9 ,3 ,3 99,9

Vil ikke svare 4 ,1 ,1 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Telemark 8% 92% 0% 0% 100% 134

Sogn og Fjordane 7% 92% 1% 0% 100% 112

Finnmark 6% 94% 0% 0% 100% 103

Møre og Romsdal 5% 94% 1% 0% 100% 140

Vest-Agder 5% 95% 0% 0% 100% 120

Akershus 4% 95% 0% 0% 100% 157

Sør-Trøndelag 4% 96% 0% 0% 100% 136

Rogaland 4% 95% 0% 1% 100% 140

Oslo 4% 96% 1% 0% 100% 164

Nordland 4% 96% 1% 0% 100% 139

Hedmark 3% 97% 0% 0% 100% 128

Hordaland 3% 97% 0% 0% 100% 133

Vestfold 3% 97% 0% 0% 100% 128

Nord-Trøndelag 3% 97% 0% 0% 100% 127

Troms 2% 98% 0% 0% 100% 120

Aust-Agder 2% 95% 1% 2% 100% 115

Oppland 2% 98% 0% 0% 100% 146

Buskerud 2% 97% 2% 0% 100% 123

Østfold 1% 98% 0% 1% 100% 135

Sektor Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 4% 96% 0% 0% 100% 2000

Offentlig 4% 95% 0% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 3% 97% 0% 0% 100% 30

Industri etc 6% 93% 1% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 5% 94% 1% 0% 100% 225

Varehandel 1% 99% 0% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 4% 96% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 19% 81% 0% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 1% 98% 0% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 2% 98% 0% 0% 100% 124

Undervisning 4% 95% 1% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 5% 94% 0% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 0% 100% 0% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 2% 98% 0% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 6% 94% 0% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 11% 87% 1% 0% 100% 286

Jeg vil lese opp noen påstander om rusmiddelmisbruk og spillavhengighet og ber deg svare ja eller nei på følgende:

Virksomheten har innført rusmiddeltesting av ansatte

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 18

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 353 14,1 14,1 14,1

Nei 2123 84,9 84,9 99,0

Vet ikke 24 1,0 1,0 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Vest-Agder 21% 79% 0% 0% 100% 120

Nordland 18% 82% 0% 0% 100% 139

Oppland 18% 82% 1% 0% 100% 146

Nord-Trøndelag 17% 82% 1% 0% 100% 127

Oslo 16% 82% 2% 0% 100% 164

Aust-Agder 16% 82% 2% 0% 100% 115

Troms 16% 84% 1% 0% 100% 120

Telemark 15% 85% 0% 0% 100% 134

Hedmark 15% 85% 0% 0% 100% 128

Sør-Trøndelag 14% 85% 1% 0% 100% 136

Rogaland 14% 85% 1% 0% 100% 140

Sogn og Fjordane 12% 87% 1% 0% 100% 112

Møre og Romsdal 12% 88% 0% 0% 100% 140

Buskerud 12% 87% 1% 0% 100% 123

Akershus 12% 87% 1% 0% 100% 157

Finnmark 12% 85% 3% 0% 100% 103

Vestfold 12% 88% 1% 0% 100% 128

Østfold 11% 88% 1% 0% 100% 135

Hordaland 11% 89% 0% 0% 100% 133

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 7% 93% 1% 0% 100% 2000

Offentlig 44% 54% 2% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 12% 88% 0% 0% 100% 30

Industri etc 4% 96% 1% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 4% 96% 0% 0% 100% 225

Varehandel 6% 93% 1% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 25% 74% 1% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 13% 87% 0% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 5% 94% 1% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 53% 45% 2% 0% 100% 124

Undervisning 20% 77% 3% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 56% 42% 1% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 3% 97% 1% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 9% 91% 0% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 21% 78% 1% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 33% 63% 3% 0% 100% 286

Har ansatte i din virksomhet vært utsatt for vold eller trusler om vold i jobbsammenheng i løpet av de 

siste 12 månedene?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 19

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Andre ansatte 17 ,7 4,8 4,8

Eksterne personer 322 12,9 91,3 96,1

Begge deler 11 ,4 3,1 99,1

Vet ikke 3 ,1 ,9 100,0

Sum 353 14,1 100,0

Ikke fått spørsmålet 2147 85,9

Total 2500 100,0

Fylke
Andre 

ansatte

Eksterne 

personer
Begge deler Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Aust-Agder 12% 88% 0% 0% 100% 13

Buskerud 12% 82% 0% 6% 100% 16

Møre og Romsdal 12% 76% 12% 0% 100% 17

Troms 9% 91% 0% 0% 100% 16

Vestfold 7% 93% 0% 0% 100% 14

Akershus 6% 88% 6% 0% 100% 26

Rogaland 6% 94% 0% 0% 100% 24

Sør-Trøndelag 5% 95% 0% 0% 100% 19

Hedmark 5% 95% 0% 0% 100% 17

Oslo 5% 85% 8% 2% 100% 40

Nord-Trøndelag 4% 96% 0% 0% 100% 17

Nordland 4% 96% 0% 0% 100% 24

Vest-Agder 4% 91% 0% 5% 100% 21

Østfold 0% 100% 0% 0% 100% 15

Oppland 0% 96% 4% 0% 100% 23

Telemark 0% 100% 0% 0% 100% 16

Hordaland 0% 92% 8% 0% 100% 18

Sogn og Fjordane 0% 100% 0% 0% 100% 11

Finnmark 0% 100% 0% 0% 100% 8

Sektor *)
Andre 

ansatte

Eksterne 

personer
Begge deler Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Privat 9% 86% 5% 0% 100% 133

Offentlig 2% 95% 2% 1% 100% 222

Bransje *)
Andre 

ansatte

Eksterne 

personer
Begge deler Vet ikke Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 17% 83% 0% 0% 100% 3

Industri etc 29% 48% 23% 0% 100% 14

Bygge- og anleggsvirksomhet 33% 67% 0% 0% 100% 6

Varehandel 8% 88% 4% 0% 100% 51

Hotell- og restuarantvirksomhet 0% 100% 0% 0% 100% 27

Transport og kommunikasjon 7% 93% 0% 0% 100% 11

Tjenesteytende næringer 0% 92% 8% 0% 100% 23

Offentlig administrasjon 2% 97% 0% 2% 100% 66

Undervisning 4% 93% 4% 0% 100% 27

Helse- og sosialtjenester 2% 94% 2% 2% 100% 127

Bedriftsstørrelse
Andre 

ansatte

Eksterne 

personer
Begge deler Vet ikke Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 6% 94% 0% 0% 100% 11

5 til 19 ansatte 3% 96% 1% 0% 100% 105

20 til 99 ansatte 6% 90% 3% 1% 100% 133

100 ansatte eller flere 5% 88% 6% 2% 100% 106

Var det andre ansatte i virksomheten eller eksterne personen som sto bak volden eller truslene om 

vold?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 20_1

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 215 8,6 8,6 8,6

Nei 2280 91,2 91,2 99,8

Vet ikke 4 ,1 ,1 99,9

Vil ikke svare 2 ,1 ,1 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Troms 15% 85% 0% 0% 100% 120

Vest-Agder 14% 86% 0% 0% 100% 120

Finnmark 12% 88% 0% 0% 100% 103

Buskerud 11% 88% 1% 0% 100% 123

Sør-Trøndelag 10% 90% 0% 0% 100% 136

Oppland 10% 89% 1% 0% 100% 146

Aust-Agder 10% 90% 0% 0% 100% 115

Telemark 9% 91% 0% 0% 100% 134

Rogaland 9% 90% 0% 1% 100% 140

Akershus 9% 91% 0% 0% 100% 157

Vestfold 9% 91% 0% 0% 100% 128

Østfold 9% 90% 1% 0% 100% 135

Hedmark 8% 92% 0% 0% 100% 128

Nordland 8% 91% 1% 0% 100% 139

Oslo 7% 93% 0% 0% 100% 164

Sogn og Fjordane 7% 93% 0% 0% 100% 112

Møre og Romsdal 6% 94% 0% 0% 100% 140

Nord-Trøndelag 5% 95% 0% 0% 100% 127

Hordaland 5% 95% 0% 0% 100% 133

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 10% 90% 0% 0% 100% 2000

Offentlig 4% 96% 0% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 4% 93% 3% 0% 100% 30

Industri etc 6% 94% 0% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 5% 95% 0% 0% 100% 225

Varehandel 17% 82% 0% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 10% 90% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 9% 91% 0% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 4% 96% 0% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 7% 93% 0% 0% 100% 124

Undervisning 5% 95% 0% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 0% 100% 0% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 1% 99% 0% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 12% 88% 0% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 7% 93% 0% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 13% 87% 0% 0% 100% 286

Jeg vil lese opp ulike former for kontroll av ansatte, og ber deg svare ja eller nei på om din virksomhet gjennomfører følgende 

kontroll:

Kameraovervåkning av ansatte i virksomhetens lokaler

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 20_2

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 225 9,0 9,0 9,0

Nei 2247 89,9 89,9 98,9

Vet ikke 26 1,0 1,0 99,9

Vil ikke svare 2 ,1 ,1 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Oslo 13% 87% 1% 0% 100% 164

Hordaland 12% 87% 1% 0% 100% 133

Møre og Romsdal 12% 87% 1% 0% 100% 140

Rogaland 11% 87% 1% 1% 100% 140

Nord-Trøndelag 10% 90% 0% 0% 100% 127

Sør-Trøndelag 10% 90% 0% 0% 100% 136

Nordland 10% 90% 1% 0% 100% 139

Finnmark 9% 88% 3% 0% 100% 103

Troms 8% 91% 1% 0% 100% 120

Buskerud 8% 89% 3% 0% 100% 123

Vestfold 8% 92% 0% 0% 100% 128

Sogn og Fjordane 7% 92% 1% 0% 100% 112

Østfold 7% 93% 0% 0% 100% 135

Telemark 7% 93% 0% 0% 100% 134

Aust-Agder 7% 91% 2% 0% 100% 115

Akershus 6% 92% 2% 0% 100% 157

Hedmark 6% 93% 1% 0% 100% 128

Oppland 5% 94% 1% 0% 100% 146

Vest-Agder 3% 97% 1% 0% 100% 120

Sektor *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 9% 91% 1% 0% 100% 2000

Offentlig 11% 87% 2% 0% 100% 500

Bransje Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 0% 100% 0% 0% 100% 30

Industri etc 9% 89% 2% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 9% 91% 0% 0% 100% 225

Varehandel 10% 89% 1% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 8% 92% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 5% 93% 2% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 7% 92% 0% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 12% 85% 2% 0% 100% 124

Undervisning 9% 90% 1% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 11% 86% 3% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 4% 96% 0% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 7% 92% 1% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 12% 88% 1% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 17% 79% 4% 0% 100% 286

Jeg vil lese opp ulike former for kontroll av ansatte, og ber deg svare ja eller nei på om din virksomhet gjennomfører følgende 

kontroll:

Kontroll av ansattes internett/epostbruk

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 20_3

Vektet antall Prosent
Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Ja 133 5,3 5,3 5,3

Nei 2358 94,3 94,3 99,7

Vet ikke 6 ,2 ,2 99,9

Vil ikke svare 3 ,1 ,1 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Vest-Agder 8% 92% 0% 0% 100% 120

Vestfold 8% 92% 0% 0% 100% 128

Nordland 7% 93% 0% 0% 100% 139

Akershus 7% 93% 0% 0% 100% 157

Oslo 7% 92% 1% 0% 100% 164

Troms 6% 94% 0% 0% 100% 120

Nord-Trøndelag 6% 93% 1% 0% 100% 127

Østfold 6% 94% 0% 0% 100% 135

Sør-Trøndelag 6% 94% 0% 0% 100% 136

Hedmark 5% 95% 0% 0% 100% 128

Aust-Agder 5% 95% 1% 0% 100% 115

Finnmark 5% 95% 0% 0% 100% 103

Buskerud 4% 94% 1% 1% 100% 123

Rogaland 4% 95% 0% 1% 100% 140

Oppland 4% 96% 1% 0% 100% 146

Møre og Romsdal 4% 96% 0% 0% 100% 140

Sogn og Fjordane 3% 97% 0% 0% 100% 112

Telemark 3% 97% 0% 0% 100% 134

Hordaland 2% 98% 0% 0% 100% 133

Sektor Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Privat 6% 94% 0% 0% 100% 2000

Offentlig 3% 96% 0% 0% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 0% 100% 0% 0% 100% 30

Industri etc 4% 95% 1% 0% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 4% 96% 0% 0% 100% 225

Varehandel 7% 93% 0% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 10% 90% 0% 0% 100% 113

Transport og kommunikasjon 4% 96% 0% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 4% 95% 1% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 6% 93% 1% 1% 100% 124

Undervisning 1% 99% 0% 0% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 4% 96% 0% 0% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke
Vil ikke 

svare
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 3% 97% 0% 0% 100% 411

5 til 19 ansatte 5% 94% 0% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 5% 94% 0% 0% 100% 627

100 ansatte eller flere 9% 91% 0% 0% 100% 286

Jeg vil lese opp ulike former for kontroll av ansatte, og ber deg svare ja eller nei på om din virksomhet gjennomfører følgende 

kontroll:

Annen overvåking av ansatte i virksomhetens lokaler

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 21

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Ja 229 9,2 9,2 9,2

Nei 2256 90,2 90,2 99,4

Vet ikke 15 ,6 ,6 100,0

Total 2500 100,0 100,0

Fylke Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Troms 13% 87% 1% 100% 120

Vest-Agder 12% 87% 1% 100% 120

Hordaland 12% 88% 0% 100% 133

Rogaland 12% 86% 2% 100% 140

Sør-Trøndelag 10% 90% 0% 100% 136

Aust-Agder 10% 89% 1% 100% 115

Nordland 10% 90% 0% 100% 139

Oslo 10% 89% 1% 100% 164

Telemark 10% 90% 0% 100% 134

Sogn og Fjordane 10% 90% 0% 100% 112

Vestfold 9% 90% 1% 100% 128

Akershus 9% 91% 0% 100% 157

Oppland 8% 91% 1% 100% 146

Finnmark 7% 92% 1% 100% 103

Møre og Romsdal 7% 93% 0% 100% 140

Østfold 6% 93% 1% 100% 135

Hedmark 5% 94% 1% 100% 128

Buskerud 5% 93% 2% 100% 123

Nord-Trøndelag 5% 95% 0% 100% 127

Sektor *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Privat 10% 89% 0% 100% 2000

Offentlig 5% 93% 1% 100% 500

Bransje *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

Primærnæringer 15% 85% 0% 100% 30

Industri etc 8% 91% 1% 100% 407

Bygge- og anleggsvirksomhet 9% 91% 0% 100% 225

Varehandel 13% 87% 0% 100% 731

Hotell- og restuarantvirksomhet 15% 84% 1% 100% 113

Transport og kommunikasjon 4% 95% 0% 100% 92

Tjenesteytende næringer 7% 93% 0% 100% 419

Offentlig administrasjon 6% 94% 0% 100% 124

Undervisning 6% 93% 1% 100% 134

Helse- og sosialtjenester 4% 93% 2% 100% 225

Bedriftsstørrelse *) Ja Nei Vet ikke Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 6% 93% 1% 100% 411

5 til 19 ansatte 10% 90% 0% 100% 1176

20 til 99 ansatte 9% 90% 1% 100% 627

100 ansatte eller flere 12% 87% 1% 100% 286

Har din virksomhet de siste 12 månedene vært utsatt for lovbrudd som dere ikke anmeldte?

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_1_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 148 5,9 64,5 64,5

Uenig 78 3,1 34,1 98,6

Vet ikke/ikke aktuelt 3 ,1 1,4 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Sogn og Fjordane 100% 0% 0% 100% 12

Sør-Trøndelag 79% 14% 7% 100% 14

Rogaland 78% 22% 0% 100% 16

Østfold 75% 25% 0% 100% 8

Oslo 71% 29% 0% 100% 15

Vest-Agder 69% 31% 0% 100% 15

Hedmark 68% 32% 0% 100% 7

Finnmark 68% 32% 0% 100% 8

Buskerud 67% 17% 17% 100% 6

Hordaland 65% 35% 0% 100% 15

Telemark 60% 40% 0% 100% 15

Vestfold 57% 43% 0% 100% 12

Troms 56% 44% 0% 100% 16

Akershus 53% 47% 0% 100% 14

Nordland 51% 49% 0% 100% 14

Møre og Romsdal 50% 50% 0% 100% 10

Aust-Agder 46% 46% 8% 100% 13

Nord-Trøndelag 43% 42% 14% 100% 6

Oppland 40% 60% 0% 100% 12

Sektor Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Privat 65% 33% 2% 100% 201

Offentlig 59% 41% 0% 100% 27

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primærnæringer 100% 0% 0% 100% 4

Industri etc 64% 32% 3% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 87% 11% 3% 100% 18

Varehandel 61% 39% 0% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 63% 27% 10% 100% 18

Transport og kommunikasjon 46% 54% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 62% 38% 0% 100% 25

Offentlig administrasjon 50% 50% 0% 100% 8

Undervisning 88% 13% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 50% 50% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 68% 32% 0% 100% 25

5 til 19 ansatte 70% 27% 3% 100% 115

20 til 99 ansatte 66% 34% 1% 100% 60

100 ansatte eller flere 47% 53% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold til 

din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi anmeldelser er for ressurs- og tidkrevende

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_1

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 54 2,2 23,7 23,7

Noe uenig 24 1,0 10,5 34,1

Noe enig 74 3,0 32,5 66,6

Helt enig 73 2,9 32,0 98,6

Vet ikke 3 ,1 1,1 99,8

Ikke aktuelt 1 ,0 ,2 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oppland 52% 8% 24% 16% 0% 0% 100% 12

Nordland 49% 0% 37% 14% 0% 0% 100% 14

Nord-Trøndelag 42% 0% 29% 14% 0% 14% 100% 6

Akershus 39% 9% 27% 26% 0% 0% 100% 14

Aust-Agder 38% 8% 23% 23% 8% 0% 100% 13

Troms 38% 6% 44% 13% 0% 0% 100% 16

Finnmark 32% 0% 21% 47% 0% 0% 100% 8

Telemark 27% 13% 27% 33% 0% 0% 100% 15

Vestfold 26% 17% 33% 24% 0% 0% 100% 12

Østfold 25% 0% 25% 50% 0% 0% 100% 8

Møre og Romsdal 20% 30% 30% 20% 0% 0% 100% 10

Oslo 18% 11% 30% 41% 0% 0% 100% 15

Rogaland 18% 4% 36% 42% 0% 0% 100% 16

Hedmark 18% 14% 14% 55% 0% 0% 100% 7

Buskerud 17% 0% 50% 17% 17% 0% 100% 6

Sør-Trøndelag 14% 0% 50% 29% 7% 0% 100% 14

Vest-Agder 13% 19% 44% 25% 0% 0% 100% 15

Hordaland 7% 28% 25% 39% 0% 0% 100% 15

Sogn og Fjordane 0% 0% 42% 58% 0% 0% 100% 12

Sektor
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Privat 23% 10% 30% 35% 1% 0% 100% 201

Offentlig 30% 11% 48% 11% 0% 0% 100% 27

Bransje
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 0% 0% 32% 68% 0% 0% 100% 4

Industri etc 23% 10% 29% 35% 3% 0% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 7% 3% 50% 37% 0% 3% 100% 18

Varehandel 26% 12% 27% 34% 0% 0% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 21% 6% 40% 24% 10% 0% 100% 18

Transport og kommunikasjon 54% 0% 23% 23% 0% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 21% 17% 25% 37% 0% 0% 100% 25

Offentlig administrasjon 38% 13% 38% 13% 0% 0% 100% 8

Undervisning 13% 0% 75% 13% 0% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 40% 10% 40% 10% 0% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 29% 3% 27% 41% 0% 0% 100% 25

5 til 19 ansatte 17% 10% 31% 39% 2% 1% 100% 115

20 til 99 ansatte 28% 6% 43% 23% 1% 0% 100% 60

100 ansatte eller flere 31% 22% 27% 20% 0% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold 

til din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi anmeldelser er for ressurs- og tidkrevende

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_2_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 19 ,8 8,4 8,4

Uenig 204 8,2 89,2 97,6

Vet ikke/ikke aktuelt 5 ,2 2,4 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Finnmark 37% 53% 11% 100% 8

Vestfold 33% 67% 0% 100% 12

Nordland 23% 77% 0% 100% 14

Akershus 18% 82% 0% 100% 14

Sør-Trøndelag 14% 79% 7% 100% 14

Troms 13% 88% 0% 100% 16

Hordaland 7% 93% 0% 100% 15

Telemark 7% 93% 0% 100% 15

Oslo 6% 94% 0% 100% 15

Østfold 0% 100% 0% 100% 8

Hedmark 0% 100% 0% 100% 7

Oppland 0% 100% 0% 100% 12

Buskerud 0% 100% 0% 100% 6

Aust-Agder 0% 100% 0% 100% 13

Vest-Agder 0% 94% 6% 100% 15

Rogaland 0% 86% 14% 100% 16

Sogn og Fjordane 0% 100% 0% 100% 12

Møre og Romsdal 0% 100% 0% 100% 10

Nord-Trøndelag 0% 100% 0% 100% 6

Sektor *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Privat 6% 91% 3% 100% 201

Offentlig 26% 74% 0% 100% 27

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primærnæringer 0% 100% 0% 100% 4

Industri etc 1% 99% 0% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 8% 92% 0% 100% 18

Varehandel 5% 92% 3% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 12% 88% 0% 100% 18

Transport og kommunikasjon 0% 100% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 11% 81% 7% 100% 25

Offentlig administrasjon 38% 63% 0% 100% 8

Undervisning 38% 63% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 10% 90% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 13% 83% 4% 100% 25

5 til 19 ansatte 4% 92% 4% 100% 115

20 til 99 ansatte 11% 88% 1% 100% 60

100 ansatte eller flere 12% 88% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold til 

din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi virksomheten har mangelfulle forsikringer

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_2

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 187 7,5 81,9 81,9

Noe uenig 17 ,7 7,4 89,2

Noe enig 15 ,6 6,4 95,6

Helt enig 5 ,2 2,0 97,6

Vet ikke 3 ,1 1,2 98,8

Ikke aktuelt 3 ,1 1,2 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Oppland 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 12

Buskerud 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 6

Aust-Agder 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 13

Telemark 87% 7% 7% 0% 0% 0% 100% 15

Oslo 87% 8% 0% 6% 0% 0% 100% 15

Hedmark 86% 14% 0% 0% 0% 0% 100% 7

Rogaland 86% 0% 0% 0% 7% 7% 100% 16

Hordaland 86% 7% 7% 0% 0% 0% 100% 15

Nord-Trøndelag 86% 14% 0% 0% 0% 0% 100% 6

Sogn og Fjordane 83% 17% 0% 0% 0% 0% 100% 12

Sør-Trøndelag 79% 0% 7% 7% 7% 0% 100% 14

Vest-Agder 78% 16% 0% 0% 0% 6% 100% 15

Akershus 77% 5% 13% 5% 0% 0% 100% 14

Østfold 75% 25% 0% 0% 0% 0% 100% 8

Troms 75% 13% 6% 6% 0% 0% 100% 16

Nordland 70% 7% 23% 0% 0% 0% 100% 14

Møre og Romsdal 70% 30% 0% 0% 0% 0% 100% 10

Vestfold 67% 0% 33% 0% 0% 0% 100% 12

Finnmark 53% 0% 37% 0% 0% 11% 100% 8

Sektor *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Privat 84% 7% 5% 1% 1% 1% 100% 201

Offentlig 63% 11% 15% 11% 0% 0% 100% 27

Bransje *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 4

Industri etc 86% 12% 1% 0% 0% 0% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 92% 0% 3% 5% 0% 0% 100% 18

Varehandel 85% 7% 4% 1% 1% 2% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 88% 0% 12% 0% 0% 0% 100% 18

Transport og kommunikasjon 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 70% 11% 11% 0% 5% 2% 100% 25

Offentlig administrasjon 38% 25% 38% 0% 0% 0% 100% 8

Undervisning 63% 0% 13% 25% 0% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 80% 10% 0% 10% 0% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 71% 12% 13% 0% 4% 0% 100% 25

5 til 19 ansatte 86% 6% 4% 1% 2% 2% 100% 115

20 til 99 ansatte 80% 7% 8% 4% 0% 1% 100% 60

100 ansatte eller flere 81% 7% 7% 5% 0% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold 

til din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi virksomheten har mangelfulle forsikringer

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_3_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 92 3,7 40,0 40,0

Uenig 131 5,3 57,4 97,4

Vet ikke/ikke aktuelt 6 ,2 2,6 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Buskerud 67% 33% 0% 100% 6

Telemark 67% 33% 0% 100% 15

Hordaland 61% 32% 7% 100% 15

Aust-Agder 54% 38% 8% 100% 13

Finnmark 53% 37% 11% 100% 8

Nordland 51% 49% 0% 100% 14

Møre og Romsdal 50% 40% 10% 100% 10

Nord-Trøndelag 43% 57% 0% 100% 6

Hedmark 41% 59% 0% 100% 7

Troms 38% 63% 0% 100% 16

Oslo 36% 64% 0% 100% 15

Sør-Trøndelag 36% 64% 0% 100% 14

Oppland 35% 65% 0% 100% 12

Akershus 35% 57% 9% 100% 14

Rogaland 33% 67% 0% 100% 16

Sogn og Fjordane 25% 67% 8% 100% 12

Vest-Agder 19% 81% 0% 100% 15

Vestfold 17% 83% 0% 100% 12

Østfold 13% 88% 0% 100% 8

Sektor Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Privat 39% 58% 3% 100% 201

Offentlig 48% 52% 0% 100% 27

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primærnæringer 0% 100% 0% 100% 4

Industri etc 46% 54% 0% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 18% 82% 0% 100% 18

Varehandel 43% 53% 4% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 57% 43% 0% 100% 18

Transport og kommunikasjon 0% 100% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 34% 59% 7% 100% 25

Offentlig administrasjon 25% 75% 0% 100% 8

Undervisning 63% 38% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 50% 50% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 20% 76% 3% 100% 25

5 til 19 ansatte 40% 57% 3% 100% 115

20 til 99 ansatte 45% 51% 3% 100% 60

100 ansatte eller flere 47% 53% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold til 

din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi virksomheten behandler slike saker internt

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_3

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 109 4,3 47,4 47,4

Noe uenig 23 ,9 9,9 57,4

Noe enig 74 2,9 32,2 89,5

Helt enig 18 ,7 7,9 97,4

Vet ikke 2 ,1 ,8 98,3

Ikke aktuelt 4 ,2 1,7 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Vestfold 83% 0% 17% 0% 0% 0% 100% 12

Østfold 75% 13% 13% 0% 0% 0% 100% 8

Vest-Agder 69% 13% 13% 6% 0% 0% 100% 15

Rogaland 60% 7% 33% 0% 0% 0% 100% 16

Hedmark 59% 0% 14% 27% 0% 0% 100% 7

Nord-Trøndelag 57% 0% 29% 14% 0% 0% 100% 6

Oppland 56% 8% 19% 16% 0% 0% 100% 12

Oslo 56% 8% 36% 0% 0% 0% 100% 15

Sogn og Fjordane 50% 17% 17% 8% 8% 0% 100% 12

Sør-Trøndelag 43% 21% 29% 7% 0% 0% 100% 14

Nordland 42% 7% 37% 14% 0% 0% 100% 14

Akershus 39% 18% 35% 0% 0% 9% 100% 14

Troms 38% 25% 38% 0% 0% 0% 100% 16

Buskerud 33% 0% 50% 17% 0% 0% 100% 6

Hordaland 32% 0% 39% 21% 0% 7% 100% 15

Telemark 27% 7% 33% 33% 0% 0% 100% 15

Aust-Agder 23% 15% 38% 15% 0% 8% 100% 13

Møre og Romsdal 20% 20% 50% 0% 10% 0% 100% 10

Finnmark 11% 26% 42% 11% 11% 0% 100% 8

Sektor
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Privat 48% 10% 30% 9% 1% 2% 100% 201

Offentlig 41% 11% 48% 0% 0% 0% 100% 27

Bransje
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 90% 10% 0% 0% 0% 0% 100% 4

Industri etc 43% 12% 32% 14% 0% 0% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 73% 9% 18% 0% 0% 0% 100% 18

Varehandel 44% 9% 34% 9% 1% 2% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 29% 14% 37% 20% 0% 0% 100% 18

Transport og kommunikasjon 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 49% 10% 29% 5% 2% 6% 100% 25

Offentlig administrasjon 50% 25% 25% 0% 0% 0% 100% 8

Undervisning 38% 0% 63% 0% 0% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 40% 10% 50% 0% 0% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 67% 9% 10% 10% 3% 0% 100% 25

5 til 19 ansatte 46% 11% 32% 8% 1% 2% 100% 115

20 til 99 ansatte 42% 10% 33% 12% 0% 3% 100% 60

100 ansatte eller flere 44% 9% 47% 0% 0% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold 

til din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi virksomheten behandler slike saker internt

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_4_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 17 ,7 7,5 7,5

Uenig 210 8,4 91,9 99,4

Vet ikke/ikke aktuelt 1 ,1 ,6 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Sogn og Fjordane 42% 58% 0% 100% 12

Sør-Trøndelag 21% 79% 0% 100% 14

Nordland 21% 79% 0% 100% 14

Hordaland 14% 86% 0% 100% 15

Vest-Agder 13% 87% 0% 100% 15

Møre og Romsdal 10% 90% 0% 100% 10

Oslo 8% 92% 0% 100% 15

Troms 6% 94% 0% 100% 16

Østfold 0% 100% 0% 100% 8

Akershus 0% 95% 5% 100% 14

Hedmark 0% 100% 0% 100% 7

Oppland 0% 100% 0% 100% 12

Buskerud 0% 100% 0% 100% 6

Vestfold 0% 100% 0% 100% 12

Telemark 0% 100% 0% 100% 15

Aust-Agder 0% 92% 8% 100% 13

Rogaland 0% 100% 0% 100% 16

Nord-Trøndelag 0% 100% 0% 100% 6

Finnmark 0% 100% 0% 100% 8

Sektor *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Privat 8% 91% 0% 100% 201

Offentlig 0% 96% 4% 100% 27

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primærnæringer 0% 100% 0% 100% 4

Industri etc 2% 98% 0% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 0% 100% 0% 100% 18

Varehandel 4% 96% 0% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 19% 79% 3% 100% 18

Transport og kommunikasjon 15% 85% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 29% 71% 0% 100% 25

Offentlig administrasjon 0% 100% 0% 100% 8

Undervisning 0% 88% 13% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 0% 100% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 7% 93% 0% 100% 25

5 til 19 ansatte 9% 91% 0% 100% 115

20 til 99 ansatte 8% 89% 3% 100% 60

100 ansatte eller flere 2% 98% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold til 

din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi det svekker virksomhetens omdømme

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_4

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 195 7,8 85,0 85,0

Noe uenig 16 ,6 6,9 91,9

Noe enig 14 ,6 6,1 97,9

Helt enig 3 ,1 1,4 99,4

Vet ikke 1 ,1 ,6 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Østfold 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 8

Oppland 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 12

Buskerud 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 6

Vestfold 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 12

Rogaland 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 16

Troms 94% 0% 6% 0% 0% 0% 100% 16

Telemark 93% 7% 0% 0% 0% 0% 100% 15

Oslo 92% 0% 8% 0% 0% 0% 100% 15

Hedmark 86% 14% 0% 0% 0% 0% 100% 7

Nord-Trøndelag 86% 14% 0% 0% 0% 0% 100% 6

Aust-Agder 85% 8% 0% 0% 8% 0% 100% 13

Vest-Agder 81% 6% 13% 0% 0% 0% 100% 15

Nordland 79% 0% 14% 7% 0% 0% 100% 14

Hordaland 79% 7% 14% 0% 0% 0% 100% 15

Sør-Trøndelag 79% 0% 21% 0% 0% 0% 100% 14

Finnmark 74% 26% 0% 0% 0% 0% 100% 8

Akershus 69% 26% 0% 0% 5% 0% 100% 14

Møre og Romsdal 50% 40% 0% 10% 0% 0% 100% 10

Sogn og Fjordane 50% 8% 17% 25% 0% 0% 100% 12

Sektor *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Privat 85% 6% 7% 2% 0% 0% 100% 201

Offentlig 85% 11% 0% 0% 4% 0% 100% 27

Bransje *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 76% 24% 0% 0% 0% 0% 100% 4

Industri etc 80% 19% 0% 2% 0% 0% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 90% 10% 0% 0% 0% 0% 100% 18

Varehandel 92% 4% 3% 1% 0% 0% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 79% 0% 13% 6% 3% 0% 100% 18

Transport og kommunikasjon 85% 0% 15% 0% 0% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 71% 0% 25% 4% 0% 0% 100% 25

Offentlig administrasjon 75% 25% 0% 0% 0% 0% 100% 8

Undervisning 88% 0% 0% 0% 13% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 90% 10% 0% 0% 0% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 93% 0% 7% 0% 0% 0% 100% 25

5 til 19 ansatte 86% 5% 7% 2% 0% 0% 100% 115

20 til 99 ansatte 80% 9% 8% 1% 3% 0% 100% 60

100 ansatte eller flere 84% 14% 0% 2% 0% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold 

til din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi det svekker virksomhetens omdømme

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_5_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 172 6,9 75,4 75,4

Uenig 51 2,0 22,3 97,6

Vet ikke/ikke aktuelt 5 ,2 2,4 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Telemark 93% 7% 0% 100% 15

Aust-Agder 92% 8% 0% 100% 13

Møre og Romsdal 90% 10% 0% 100% 10

Hordaland 86% 7% 7% 100% 15

Sør-Trøndelag 86% 14% 0% 100% 14

Nord-Trøndelag 86% 14% 0% 100% 6

Rogaland 85% 8% 7% 100% 16

Oppland 84% 16% 0% 100% 12

Buskerud 83% 17% 0% 100% 6

Hedmark 82% 18% 0% 100% 7

Finnmark 79% 21% 0% 100% 8

Østfold 75% 25% 0% 100% 8

Vestfold 74% 26% 0% 100% 12

Troms 69% 31% 0% 100% 16

Oslo 67% 33% 0% 100% 15

Vest-Agder 62% 31% 6% 100% 15

Sogn og Fjordane 58% 33% 8% 100% 12

Akershus 57% 43% 0% 100% 14

Nordland 56% 37% 7% 100% 14

Sektor Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Privat 77% 21% 3% 100% 201

Offentlig 67% 33% 0% 100% 27

Bransje Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primærnæringer 100% 0% 0% 100% 4

Industri etc 74% 24% 2% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 81% 19% 0% 100% 18

Varehandel 78% 19% 3% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 80% 16% 4% 100% 18

Transport og kommunikasjon 34% 66% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 72% 22% 6% 100% 25

Offentlig administrasjon 63% 38% 0% 100% 8

Undervisning 63% 38% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 70% 30% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 80% 17% 3% 100% 25

5 til 19 ansatte 84% 16% 0% 100% 115

20 til 99 ansatte 71% 23% 5% 100% 60

100 ansatte eller flere 56% 40% 4% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold til 

din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi politiet som regel henlegger saken

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_5

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 34 1,3 14,7 14,7

Noe uenig 17 ,7 7,5 22,3

Noe enig 55 2,2 24,2 46,5

Helt enig 117 4,7 51,1 97,6

Vet ikke 3 ,1 1,1 98,7

Ikke aktuelt 3 ,1 1,3 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Troms 31% 0% 38% 31% 0% 0% 100% 16

Akershus 26% 17% 13% 43% 0% 0% 100% 14

Oslo 26% 8% 29% 38% 0% 0% 100% 15

Østfold 25% 0% 13% 63% 0% 0% 100% 8

Nordland 22% 15% 36% 21% 7% 0% 100% 14

Finnmark 21% 0% 58% 21% 0% 0% 100% 8

Vest-Agder 19% 13% 44% 19% 0% 6% 100% 15

Hedmark 18% 0% 0% 82% 0% 0% 100% 7

Buskerud 17% 0% 33% 50% 0% 0% 100% 6

Sogn og Fjordane 17% 17% 17% 42% 0% 8% 100% 12

Nord-Trøndelag 14% 0% 42% 43% 0% 0% 100% 6

Møre og Romsdal 10% 0% 10% 80% 0% 0% 100% 10

Vestfold 8% 17% 16% 58% 0% 0% 100% 12

Oppland 8% 8% 35% 48% 0% 0% 100% 12

Sør-Trøndelag 7% 7% 7% 79% 0% 0% 100% 14

Telemark 7% 0% 33% 60% 0% 0% 100% 15

Rogaland 4% 4% 25% 60% 7% 0% 100% 16

Aust-Agder 0% 8% 15% 77% 0% 0% 100% 13

Hordaland 0% 7% 22% 64% 0% 7% 100% 15

Sektor *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Privat 14% 7% 21% 55% 1% 1% 100% 201

Offentlig 22% 11% 48% 19% 0% 0% 100% 27

Bransje *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 0% 0% 0% 100% 0% 0% 100% 4

Industri etc 16% 8% 37% 37% 0% 2% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 16% 3% 25% 56% 0% 0% 100% 18

Varehandel 14% 5% 18% 60% 3% 0% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 13% 3% 13% 67% 0% 4% 100% 18

Transport og kommunikasjon 43% 23% 0% 34% 0% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 6% 17% 23% 49% 0% 6% 100% 25

Offentlig administrasjon 38% 0% 63% 0% 0% 0% 100% 8

Undervisning 13% 25% 38% 25% 0% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 20% 10% 40% 30% 0% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 12% 5% 14% 66% 3% 0% 100% 25

5 til 19 ansatte 11% 5% 21% 63% 0% 0% 100% 115

20 til 99 ansatte 14% 9% 34% 38% 0% 5% 100% 60

100 ansatte eller flere 27% 13% 26% 30% 4% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold 

til din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke fordi politiet som regel henlegger saken

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_6_omkodet

Vektet antall Prosent Valid prosent
Kumulativ 

prosent

Enig 72 2,9 31,5 31,5

Uenig 153 6,1 66,9 98,5

Vet ikke/ikke aktuelt 4 ,1 1,5 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Østfold 63% 38% 0% 100% 8

Aust-Agder 62% 31% 8% 100% 13

Sør-Trøndelag 50% 50% 0% 100% 14

Buskerud 50% 50% 0% 100% 6

Hedmark 41% 59% 0% 100% 7

Telemark 40% 60% 0% 100% 15

Akershus 35% 65% 0% 100% 14

Sogn og Fjordane 33% 58% 8% 100% 12

Vestfold 33% 67% 0% 100% 12

Oppland 32% 68% 0% 100% 12

Nord-Trøndelag 29% 71% 0% 100% 6

Hordaland 28% 72% 0% 100% 15

Rogaland 28% 72% 0% 100% 16

Troms 25% 75% 0% 100% 16

Oslo 23% 70% 8% 100% 15

Finnmark 21% 79% 0% 100% 8

Nordland 21% 79% 0% 100% 14

Møre og Romsdal 20% 80% 0% 100% 10

Vest-Agder 13% 87% 0% 100% 15

Sektor *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Privat 34% 64% 2% 100% 201

Offentlig 11% 89% 0% 100% 27

Bransje *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

Primærnæringer 10% 90% 0% 100% 4

Industri etc 16% 75% 9% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 38% 62% 0% 100% 18

Varehandel 39% 60% 0% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 43% 57% 0% 100% 18

Transport og kommunikasjon 23% 77% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 33% 65% 2% 100% 25

Offentlig administrasjon 0% 100% 0% 100% 8

Undervisning 13% 88% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 20% 80% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse *) Enig Uenig
Vet ikke/ikke 

aktuelt
Total Uvektet antall

1 til 4 ansatte 39% 61% 0% 100% 25

5 til 19 ansatte 38% 61% 1% 100% 115

20 til 99 ansatte 25% 70% 5% 100% 60

100 ansatte eller flere 17% 83% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold til 

din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke på grunn av vår manglende tillit til politiets kompetanse

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO



SPM. 22_6

Vektet 

antall
Prosent

Valid 

prosent

Kumulativ 

prosent

Helt uenig 117 4,7 51,3 51,3

Noe uenig 36 1,4 15,7 66,9

Noe enig 33 1,3 14,2 81,2

Helt enig 40 1,6 17,3 98,5

Vet ikke 1 ,0 ,4 98,9

Ikke aktuelt 3 ,1 1,1 100,0

Sum 229 9,2 100,0

Ikke fått spørsmålet 2271 90,8

Total 2500 100,0

Fylke
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Vest-Agder 75% 13% 0% 13% 0% 0% 100% 15

Nordland 73% 7% 21% 0% 0% 0% 100% 14

Nord-Trøndelag 71% 0% 14% 14% 0% 0% 100% 6

Oslo 62% 8% 0% 23% 0% 8% 100% 15

Vestfold 59% 8% 24% 8% 0% 0% 100% 12

Finnmark 58% 21% 21% 0% 0% 0% 100% 8

Troms 56% 19% 19% 6% 0% 0% 100% 16

Telemark 53% 7% 13% 27% 0% 0% 100% 15

Rogaland 51% 21% 14% 14% 0% 0% 100% 16

Buskerud 50% 0% 33% 17% 0% 0% 100% 6

Sogn og Fjordane 50% 8% 33% 0% 8% 0% 100% 12

Hedmark 45% 14% 27% 14% 0% 0% 100% 7

Oppland 44% 24% 8% 24% 0% 0% 100% 12

Akershus 43% 22% 18% 17% 0% 0% 100% 14

Hordaland 43% 28% 7% 21% 0% 0% 100% 15

Møre og Romsdal 40% 40% 10% 10% 0% 0% 100% 10

Sør-Trøndelag 36% 14% 29% 21% 0% 0% 100% 14

Aust-Agder 31% 0% 31% 31% 8% 0% 100% 13

Østfold 25% 13% 13% 50% 0% 0% 100% 8

Sektor *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Privat 47% 17% 15% 19% 0% 1% 100% 201

Offentlig 85% 4% 7% 4% 0% 0% 100% 27

Bransje *)
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

Primærnæringer 90% 0% 0% 10% 0% 0% 100% 4

Industri etc 55% 20% 13% 3% 0% 9% 100% 29

Bygge- og anleggsvirksomhet 36% 26% 8% 30% 0% 0% 100% 18

Varehandel 44% 16% 18% 21% 0% 0% 100% 103

Hotell- og restuarantvirksomhet 46% 10% 22% 21% 0% 0% 100% 18

Transport og kommunikasjon 77% 0% 23% 0% 0% 0% 100% 5

Tjenesteytende næringer 46% 19% 10% 23% 2% 0% 100% 25

Offentlig administrasjon 88% 13% 0% 0% 0% 0% 100% 8

Undervisning 88% 0% 13% 0% 0% 0% 100% 8

Helse- og sosialtjenester 80% 0% 10% 10% 0% 0% 100% 10

Bedriftsstørrelse
Helt 

uenig

Noe 

uenig

Noe 

enig

Helt 

enig
Vet ikke

Ikke 

aktuelt
Total

Uvektet 

antall

1 til 4 ansatte 43% 18% 17% 22% 0% 0% 100% 25

5 til 19 ansatte 47% 13% 17% 21% 1% 0% 100% 115

20 til 99 ansatte 55% 14% 13% 12% 0% 5% 100% 60

100 ansatte eller flere 61% 21% 7% 11% 0% 0% 100% 28

Jeg vil nå lese opp ulike påstander om hvorfor virksomheter ikke nødvendigvis anmelder lovbrudd begått mot seg. Sett i forhold 

til din egen virksomhet, er du helt uenig, noe uenig, noe enig eller helt enig i følgende påstander:

Lovbrudd anmeldes ikke på grunn av vår manglende tillit til politiets kompetanse

*) = Signifikant på 0,05-nivå KRISINO


